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Internet je umrl. Živel internet!
S sprejetjem nove Direktive o avtorskih pravicah na enotnem digitalnem trgu se bo internet kot ga poznamo, za 
vedno spremenil. Če je to res, nam bo povedal samo čas.
(Aljoša) Zadnje dni je na sple­
tu glavna tema razprave ravno 
splet, oziroma, sprejetje, po dveh 
letih usklajevanja, direktive o av­
torskih pravicah na enotnem di­
gitalnem trgu. Nekateri direktivi 
pravijo ureditev avtorskih pravic 
na območju EU (kar je sicer tež­
ko določljivo območje znotraj 
globalnega spletnega omrežja), 
drugi pa »Smrt interneta, kot ga 
poznamo«. Prvi se veselijo zaš­
čite in ureditve vsebin, ki so av­
torsko podpisane, a ki po pravilu 
na internetu, nekakšnem Divjem 
zahodu sodobnega sveta, nimajo 
prav nobene zaščite.

Drugi pa se bojijo, da bo s spre­
jetjem direktive nemogoča ozi­
roma nedovoljena delitev vse­
bin, ki so bile doslej na interne­
tu, pač, prostoležeče. Naprimer 
povezave na zanimivo vsebino, 
naj bo to članek, ali fotografija, 
ki pa ju je, jasno, nekdo napisal, 
oziroma škljocnil. In čeprav je 
razlogov za histerijo dovolj, je 
tudi res, da bo šele po kakšnem 
letu jasno, kaj ta direktiva de­
jansko pomeni za naš obstoj kot 
spletno socialna bitja, čeprav 
slutim, da se ne bodo uresničile 
ne sanje prvih, ne nočne more 
drugih.

Glavni nasprotniki direktive so bili 
namreč največji spletni giganti, ki 
pa so istočasno tudi tisti, ki bodo 
od direktive, po mnenju drugih 
njenih nasprotnikov, največ zaslu­
žili, medtem ko so s sprejetjem le 
te najbolj zadovoljni avtorji, ume­
tniki, pisatelji, novinarji in vsi tisti, 
ki jih je (oprostite za cinizem) na­
vadno najlažje okoli prenesti, saj so 
v svoji osnovi ravno to, umetniki in 
sanjači. Kaj nam torej pove ta za­
pis? Pravzaprav nič novega in nič, 
kar bi nam lahko prišlo prav v prak­
tičnem svetu, razen morda tega, da 
že to, da živimo na delu sveta, kjer 
je najbolj skrb vzbujajoča novica 
tedna urejanje avtorskih pravic v

virtualnem svetu, v resnici dobra 
novica. Si predstavljate, da o tem 
razpravljajo v Venezueli, ki je že 
štirikrat v zadnjih nekaj tednih do­
živela popoln kolaps električnega 
sistema? Ali v Južnem Sudanu, kjer 
že nekaj let, povsem za kulisami, 
vihra državljanjska vojna, ki je zah­
tevala že skoraj 400.000 mrtvih? Ali 
pa v Veliki Britaniji, kjer v bistvu 
niti ne vedo, če se jih ta direktiva 
tiče ali ne? Mene pa lahko skrbi le, 
če bi ob morebitni objavi Mandrača 
na spletu, za zadnje tri informacije, 
po 11. členu direktive, bil dolžan 
plačati davek na avtorske pravice 
britanskemu Guardianu. Priznam, 
res je nisem povsem razumel.
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Pisma iz metropole
Vsak resen časopis ima dopisnika v glavnem 
mestu. In ga imamo tudi mi. Že res, da je vsak 
vikend “doma” v Izoli, a vendarle. Zoran Odič je 
upokojeni a ne odpisani novinar z veliko začet­
nico. Tisti, starega kova. Vsak teden za Mandrač 
prinaša zanimiva spoznanja, zgodovinska dejstva 
in razmišljanja.

Avtor kolumne izraža svoje mnenje, ki pa ni 
nujno enako mnenju uredništva.

ČASI SE SPREMINJAJO
»Kdor želi veliko vedeti naj bere časopise,« sem prebral v časopisu, ki 
je poročal o sestanku svetovnega foruma časopisnih založnikov. Da je 
to res, sem se prepričal, ko sem prebral, da bo Gorenje stroje za pranje 
gat in srajc proizvajalo v Valjevu, v Srbiji. Nič več v Velenju. Tako piše 
v časopisih, ki izhajajo v Srbiji. Nič o tem ne piše v časopisih, ki se 
pišejo in tiskajo v Sloveniji. V njih piše samo, da bo Gorenje v Velenju 
proizvajalo televizorje za svojega kitajskega lastnika in, da bo zapo­
slilo nekaj tisoč novih delavcev. Kaj bo z nekaj tisoč starih delavcev, 
ki so delali pralne stroje, ne piše. Ne verjamem, da jih bodo poslali v 
Valjevo, ker imajo tam dovolj svojih na zavodu za zaposlovanje. Zdaj 
pa jih bodo imeli tudi v Velenju. Le da ne bodo kupovali novih tele­
vizorjev. Še stare bodo prodajali. Od nečesa je treba živeti. Enako kot 
država. Če ona razprodaja vse kar ima in kar misli, da je njeno, za 
vsako ceno, tudi pod ceno, na primer banke, pa tovarne, pa hotele, pa 
podjetja, človek lahko proda svoj star televizor. Vsaj to lahko naredi. 
Ali pralni stroj. Novega bo kupil v Valjevu.
Država za takšne reči nima časa. Ker razmišlja, cela ministrstva si 
belijo glavo o uri - bomo imeli poletno ali zimsko. Ali se bo začelo ob 
sedmih, po zimskem, ali ob sedmih, po poletnem. Tako piše v časo­
pisih, a če bereš časopise veliko več veš, trdijo na forumu svetovnih 
časopisnih založnikov, kot so citirali časopisi. Kot, da je sedma ura 
v Ljubljani, ali Kopru, enaka sedmi uri na Kitajskem, na primer, ali 
Parizu, ali Bruslju, ali Moskvi, da o Washingtonu in Londonu ne go­
vorimo. Če je v Ljubljani 12.30, je v Hong Kongu 19.30, v Moskvi 7.30, 
povsod je drugače. Čas se meri po časovnih pasovih in v vsakem je 
drugačen.
Trditi danes, da je poslovna in vsaka druga komunikacija odvisna od 
tega ali imaš zimski ali poletni čas, je enostavno tema za neumneže, 
ker je komunkacija, zahvaljujoč telefonom, telefaksom, internetu, ra­
čunalnikom in pametnim napravam možna ob vsakem času in vsa­
kem trenutku dneva ali noči, ker niti dan ali noč niso povsod istoča­
sno. Zato vsak zjutraj, nekdo že v postelji, pogleda kakše e-maile je 
dobil čez (svojo) noč, a pošiljal jih je nekdo v (svojem) dnevu. Država 
mora nekaj delati, prodajati podjetja in banke, na primer, ali deba­
tirati o spremembi poletne ali zimske ure, ali o tem kako omogočiti 
novo oživetje macarthyjevih mokrih sanj o zaščiti države pred proti- 
državno dejavnostjo v novem zakonu o kazenskem postopku, ki šteje 
140 členov. Za dva se ve - da »organi« lahko vstopijo v stanovanje ali 
hišo in naredijo vse kar jim pade na pamet, brez privolitve stanovalca 
ali lasnika. McCarthtyjevi so to v svojem času izkoriščali ne samo za 
iskanje dokazov, da nekdo deluje protiameriško, ampak tudi zato, da 
te dokaze najdejo, ko jih prinesejo s sabo. Ker so bili sami sebi nalo- 
godajalci in so sami sebe kontrolirali, kako so nalogo izvršili. Ni mo­
žnosti, da grešnik ne bi bil prijet in kaznovan. In objavljen v časopisu

jpg- tako kot so takrat objavljali 
imena članov Hollywoodske 

_ 7 črne liste, na kateri so bili 
filmski režiserji, scenaristi, 
igralci, novinarji, znani po 
javnem angažmaju in zo­
perstavljanju antikomuni- 
stični histeriji, zaradi katere 
je bil McCarthy proglašen 
za »inkvizitorja«.
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Na klepet o EU v Izolo, na 
Skečoholike pa v Koper
Zakaj sploh potrebujemo Evropsko unijo? Vsak se je to že kdaj 
vprašal. Britanci verjetno še najbolj naglas. Ampak kaj so njene 
resnične prednosti in slabosti? Na takšna in podobna vprašanja 
bodo iz Pisarne Evropskega parlamenta v Sloveniji v Izoli nasled­
nji teden odgovarjali tako starejšim kot srednješolcem.

V četrtek, 4. aprila, bodo v Izoli najprej obiskali Medgeneracijski cen­
ter v Livadah, kjer bo ob 10.30 klepet z Manjo Toplak, vodjo pisarne 
Evropskega parlamenta v Slove­
niji. Še prej pa bodo obiskovalci 
lahko spoznavali EU, med drugim 
prek zabavnih kvizov. Pravijo, da 
imajo za odgovore vedno priprav­
ljena tudi drobna darilca.

Nato se bodo oglasili na Srednji 
šoli Izola, kjer bodo z dijaki go­
vorili o EU in evropskih volitvah, 
ki bodo v Sloveniji 26. maja. Že v 
sredo pa se bodo o tem pogovar­
jali tudi s starejšimi in mladimi v 
Kopru.
»EU je postala preveč samoumev­
na. Pozabili smo, kako je bilo, ko 
so mladi lahko študirali samo v 
Sloveniji, čakali na mejah in ho­
dili čez po banane. Maja bomo 
odločali, v kakšni Evropi želimo 
živeti, zato izkoristite svoj glas,« 
pojasnjuje Manja Toplak.

Skečoholiki pravijo, da EU ni hec
To pa ne bo edina aktivnost Evropskega parlamenta v obalnih mestih. 
Če želite izvedeti kaj novega o EU in se ob tem tudi nasmejati, bo 
priložnost za to v sredo, 3. aprila ob 19.uri, ko bodo v koprskem Gle­
dališču nastopili Skečoholiki s prijatelji. Komika Aleš Novak in Sašo 
Stare bosta v družbi Manje Toplak odgovarjala na različna vpraša­
nja, ki si jih postavljamo o Evropi. »Navajeni smo, da govorimo o EU 
v ozkih političnih krogih. Vendar EU niso samo resne teme, Evropa 
smo mi vsi. Živimo jo na vsakem koraku,« pravi vodja pisarne EP v 
Sloveniji.

Turneja Skečoholiki s prijatelji po vsej Sloveniji je del vseevropske ak­
cije www.tokratgremvolit.eu, ki seznanja volivce o pomenu evrop­
skih volitev, 26. maja 2019, in kako lahko sami izberejo svojo prihod­
nost. V Sloveniji je bila udeležba na zadnjih evropskih volitvah vsega 
24-odstotna, s čimer smo se uvrstili na rep držav članic. V Izoli je leta 
2014 glas oddalo manj kot 22 odstotkov volilnih upravičencev. 

Brezplačno vstopnico za predstavo v Kopru si lahko zagotovite na 
blagajni Gledališča Koper: info@gledalisce-koper.si ali 05 663 43 80. 
Za obisk v Izoli, v četrtek, 4. 4. ob 10.30 pa si zagotovite mesto na 
Medgeneracijski.center@du-izola.si ali 0820 14 130
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tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehni_ka@ mandrac.si 
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Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.

»EU je postala preveč samoumev­
na,« pravi Manja Toplak, vodja 
Pisarne Evropskega parlamenta v 
Sloveniji. Tudi na to temo lahko 
kakšno rečete prihodnji četrtek v 
Medgeneracijskem centru.
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Predlog proračuna Občine Izo­
la za leto 2019 smo v Mandra- 
ču, na splošno in z nekaterimi 
posebnostmi, že predstavili, z 
okroglimi 24 milijoni prihodkov 
in odhodkov pa vzbuja kar nekaj 
dvomov med svetniki. Eno te­
meljnih vprašanj je, kako bomo 
pokrili tiste redke letošnje inve­
sticije, če ne bomo ustvarili pred­
videnih prihodkov.
Sredi februarja je župan Danilo 
Markočič dal v javno obravnavo 
osnutek proračuna Občine Izola za 
leto 2019. Že ob obravnavi osnut­
ka na občinskem svetu je bilo jas­
no, da tokrat svetniške skupine ne 
bodo zgolj prikimale, ampak so se 
odgovorno lotile razprave o prora­
čunu in tako so strokovne službe 
dobile kar veliko pripomb in po­
bud, ki so jih morale obravnavati 
in oceniti ter odgovoriti nanje. Iz 
poročila pred današnjo sejo občin­
skega sveta povzemamo nekatere 
pobude in odgovore nanje. Izbrali 
smo predvsem tiste z večjimi zne­
ski in takšne, ki morda v zneskih 
niso velike, so pa pomembne za 
veliko občanov.
Dvigalo bo dražje
Župan je predlagal povišanje 
zneska na postavki investicijsko 
vzdrževanje objektov občinske 
uprave za 11.000 Eur, za montažo 
dvigala na Kristanovem trgu, saj 
se je cena montaže z vsemi deli po­
večala za ta znesek.
Župan je za tisočaka povečal tudi 
sredstva namenjena delovanju 
nadzornega odbora Občine Izola.
Sterilizacija, ne hranjenje
Komisija za Kmetijstvo in ri­
bištvo (Mirjana KLODIČ, Beno 
BAJDA, Lilijana LAGANIS, Mitja 
PETRIČ, Nataša ČERIN, Sara RU­
TAR, Bogdan GERK) je predlagala 
povečanje sredstev za veterinar­
ske storitve za 1.000 EUR, žal pa 
so ta znesek pobrali Društvu za 
dobrobit živali. Komisija je pouda­
rila pomen sterilizacij in kastracij 
za omejevanje mačje populacije, 
glede nabave hrane pa menijo, da 
bi morali do hrane priti tudi na 
druge načine, ne samo s sredstvi 
iz občinskega proračuna. Člani 
komisije se bodo povezali s člani 
društva in skušali najti druge nači­
ne zagotavljanja hrane.

Podeželju veliko manjka
Komisija za razvoj podeželja (Da- 
rio GAZIČ, Evgenij KOMLJANEC, 
Katica GUZIČ, Leopold ŽOLGAR, 
Valter JUGOVAC, Nevija ŠALKO- 
V1Č, Valdi MORATO) je predlaga­
la izgradnjo krožišča na Baredih 
- odsek za Gažon, saj je sedanje 
križišče nevarno in nepregledno, 
opremiti pa bi ga bilo treba tudi 
z javno razsvetljavo. Pripombo 
so sicer upoštevali, saj je odsek 
že vključen v spisek prioritetnih 
rekonstrukcij. Teh je za kakšnih
800.000 EUR, na razpolago pa je 
le dobrih 200.000 EUR. Ta denar 
bo namenjen sofinanciranju kro­
žišča na Belvederju, ureditvi do­
stopne ceste v Cetore, ureditev 
Kajuhove ulice od krožišča pri 
OŠ Vojke Šmuc do krožišča na In­
dustrijski cesti ter investicijskemu 
vzdrževanju vodovodnih in kanali­
zacijskih sistemov.
Ob projektu razširitve vrtca in šole 
v Kortah komisija predlaga pre­
novo in širitev otroškega igrišča 
v Kortah, nad šolo. Predlog bodo 
upoštevali v kolikor bodo pri pre­
novi in širitvi podružnične šole 
Korte uspeli zmanjšati stroške. Ko­
misija je opozorila še na nujno do­
končanje garaže za kortežanske 
gasilce. Dobili so odgovor, da bodo 
v tem letu dobili gradbeno dovolje­
nje in plačali komunalni prispevek, 
sama gradnja pa bo na vrsti v letu 
2020 (cca. 65.000,00 EUR). Komi­
sija je še predlagala nadkritje bali­
nišča v Kortah, vendar investicija 
ni prioriteta v tem letu. Aktivnosti 
se bodo nadaljevale naslednje leto. 
Komisija je predlagala zavarova­
nje objekta - stara šola - na Ma­
liji tako kot je zavarovan Zadružni 
dom Korte.

Pripombo so upoštevali in objekt 
je vključen v zavarovalno polico 
Občine Izola. Opozorili so tudi, 
da je treba zagotoviti sredstva za 
redno vzdrževanje Rekreacijske­
ga parka Malija. Pripomba je bila 
upoštevana in v proračunu 2019 so 
zagotovili sredstva za novo zapo­
slitev »vzdrževalca« pri Centru 
za kulturo, šport in prireditve. Ni 
pa bila upoštevana pobuda za skle­
nitev »cestnega obroča« okoli Ma­
lije (po domače Punta Malija - cca 
500-600 metrov asfalta. Odsek je 
sicer vključen v spisek prioritetnih 
rekonstrukcij v naslednjih letih. 
Komisija za razvoj podeželja je 
predlagala tudi asfaltiranje parki­
rišča v Cetorah in celostno rešitev 
odvodnjavanja v tistem predelu 
vasi. Glede na to, da bo treba za 
ureditev ceste do Cetor investirati 
cca 80.000,00 EUR bodo ureditev 
parkirišča uvrstili v plane za pri­
hodnja leta. Podoben odgovor je 
dobil tudi predlog o ureditvi križi­
šča za odcep proti Cetoram z glav­
ne ceste Šared - Korte. Upoštevana 
pa je bila pripomba, da se uredi 
prehod za pešce tudi pri avtobusni 
postaji »Malija«. Predlog, da se v 
proračunu 2019 zagotovi sredstva 
za dokumentacijo za izgradnjo 
krajevnega doma na Šaredu. Pri­
pombo so delno upoštevali, saj bo 
na Šaredu letos prioriteta komu­
nalno opremljanje, projektna do­
kumentacija pa bo verjetno v pro­
računu za leto 2020 
Komisija je še predlagala prenovo, 
razširitev in preplastitev nevar­
nega cestnega odseka »Malija 
stadion« do Morganov in dobila 
odgovor, da je odsek že vključen v 
spisek prioritetnih rekonstrukcij za 
leto 2020.

Vprašanje tega tedna:
Ali si bo župan Danilo 
Markočič, za razliko od vseh 
dosedanjih županov, upal v 
prvem letu mandata, v skladu 
s prometno strategijo, vsaj 
zmanjšati, če že ne ukiniti 
parkiranje na Velikem trgu?

Komunala ali CKŠP
Odbor za gospodarske javne služ­
be in promet je predlagal naj se 
igrišče na Maliji čimprej preda v 
upravljanje in dobil odgovor, da bo 
to urejeno s spremembo Pogodbe 
med občino in CKŠP. Predlog, naj 
se vzdrževanje otroških igrišč 
prenese na CKŠP, saj so storitve 
Komunale predrage pa ni bil spre­
jet, saj bi bilo treba v tem primeru 
spremeniti veljavni Odlok in izvesti 
javni razpis za vzdrževanje igrišč. 
Odbor je predlagal, da bi se letos 
lahko odrekli informativnim ta­
blam, ki kažejo število prostih 
mest na parkiriščih. Pripomba je 
bila sprejeta, tako kot tista o va­
rovanju parkirišč z videonadzo- 
rom, kar bo realizirano že letos.

Pametna prodaja stanovanj
Svetniški klub Izola prihodnosti 
je predlagal, da se iz seznama sta­
novanj in kleti, ki so namenjena 
prodaji umakne nepremičnine, 
ki bi jih lahko občina prenovila 
in dajala v najem občanom. Pred­
log je bil sprejet. Narejen je plan 
prodaj stanovanj (gre za stanova­
nja, katerih obnova bi presegla nji­
hovo vrednost), predlagajo pa pro­
dajo osmih stanovanj, ki so v tako 
slabem stanju, da obnova ne bi bila 
smiselna. Sredstva, pridobljena od 
prodaje navedenih stanovanj bi se 
namenila za preureditev petih klet­
nih prostorov v stanovanja ter za 
rekonstrukcijo objekta, s katero bi 
pridobili tri nove stanovanjske eno­
te in en poslovni prostor. 
Predlagajo prodajo naslednjih sta­
novanj: Koprska ulica 32, Veliki trg 
8, Gregorčičeva ulica 22, Smaregli- 
eva ulica 3, Smrekarjeva ulica 23, 
Smrekarjeva ulica 15 in Gregorči­
čeva ulica 62. v skupni vrednosti 
670.000,00 EUR. S tem denarjem bi 
na Južni cesti 20 preuredili 5 kletnih 
prostorov v stanovanja, v Smrekar­
jevi ulici 52 pa bi z rekonstrukcijo 
objekta zaradi uredili 3 stanovanj­
ske enote in poslovni prostor. 
Zmanjšanje stroškov komunicira­
nja z javnostjo je že zmanjšano s
54.735,00 na 39.000,00 EUR, zato 
sta predvideni le dve številki občin­
skega glasila Bobnič.

(nadaljevanje na 4. strani)
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Brez reklame ni prodaje
V odgovoru na pobudo za zmanj­
šanje stroškov za komuniciranje z 
javnostmi na Občini pojasnjujejo, 
da bodo imeli veliko stroškov ob 
prodajanju premoženja (izdela­
va prodajnih katalogov, reklamni 
oglasi, jumbo plakati, urejanje 
spletne strani...), stroški bodo na­
stali tudi v postopku sprejemanja 
Občinskega prostorskega načrta. 
Na predlog o zmanjšanju stroškov 
reprezentance za nadzorni odbor 
pa so na Občini pojasnili, da je 
2.200,00 EUR, namenjenih za celo­
tno reprezentanco župana, z njim 
pa pokrivajo stroške za vse dogod­
ke in obiskovalce, ki imajo kakršne­
koli opravke na občini (vključno z 
vodo za občinske svetnike). Na 
pobudo za zmanjšanje članarine 
v Skupnosti občin Slovenije, pa 
pojasnjujejo, da so v tem znesku, 
v višini 10.000 Eur vključeni tudi 
stroški dodatnega izobraževanja 
zaposlenih v občinski upravi.
Glede prometne signalizacije ugota­
vljajo, da je za barvanje in prome­
tne znake predvideno 110.000,00 
EUR in jih zanima, zakaj je cestne 
označbe treba barvati vsako leto. 
Pripomba ni bila sprejeta s pojasni­
lom, da morajo po novem dodatno 
redno meriti odsevnost talnih 
označb, zato jih obnavljajo enkrat 
letno, razen na delih, kjer so iz­
vedene označbe s plastično maso 
(krožišča, nekateri odseki v zadnjih 
letih obnovljenih cest - trajnost teh 
oznak je cca. 5 let).
V zvezi s parkirišči so vprašali, za 
kaj bo porabljenih 80.000,00 EUR. 
Predlog, da bi znesek razpolovili je 
bil zavrnjen z utemeljitvijo, da je 
letos predvidena ureditev parki­
rišča ob OŠ Vojke Šmuc, asfalti­
ranje tamponskega parkirišča ob 
Ladjedelnici, po potrebi dobava 
novih parkomatov, postavitev ob­
vestilnih tabel za parkirišča in 
postavitev videonadzora na vseh 
plačljivih parkiriščih.
Svetniško skupino je tudi zanima­
lo, zakaj je 16.000,00 EUR name­
njenih pripravi Celostne prometne 
strategije, ki je bila že pripravljena 
in sprejeta leta 2017, neprepričljiv 
odgovor pa se glasi, da je “predvi­
deno vrednotenje sprejete celostne 
strategije, skladno s sprejetim pro­
gramom izvajanja." Podobno velja 
tudi za vprašanje glede stroškov 
izvajanja Lokalnega energetskega 
koncepta, kjer še najbolj obvelja 
odgovor, da mora Občinski svet 
vsako leto potrditi poročilo o iz­
vedenih ukrepih v preteklem letu, 
kamor sodi izvajanje energetskega 
knjigovodstva in podpora pri upra­
vljanju z javno razsvetljavo.

Strošek je tudi letni vnos podatkov 
o rabi energije, svetovanje uporab­
nikom in ciljno spremljanje rabe 
energije v vrčih šolah in drugih jav­
nih objektih.

Odkrivanje tople vode
V zvezi s projektom Seadrion so 
svetniki vprašali, kakšne študije 
bodo izdelane za 21.000,00 Eur in 
koliko je predvidenih službenih 
potovanj v vrednosti 10.500,00 
EUR ter kdo potuje na račun pro­
jekta? Vprašali so tudi kakšno to­
plotno črpalko naj bi namestili v 
objektu Občinske uprave, če je že 
iz obrazložitve jasno, da naj bi za 
ogrevanje in hlajenje uporabljali 
morsko vodo? Ali ne bi za sko­
raj 40.000,00 Eur, kolikor bi stalo 
samo vlaganje v neke nedoločene 
stroške že kupili in postavili toplo­
tno črpalko klasičnega ponudnika?
V odgovoru so izvedeli, da bo ta 
projekt trajal do 31. 1. 2020 in je 
85 % sofinanciran iz Evropskega 
sklada za regionalni razvoj. Pri pro­
jektih, ki se financirajo iz EU, je vse 
stroške projekta potrebno plačati 
in šele nato »za nazaj« uveljavljati 
povračilo teh stroškov v obliki zah­
tevkov za izplačilo. V proračunu 
je med odhodki predviden celoten 
strošek, in ne le delež, ki ga prispe­
va Občina Izola , med prihodki, pa 
so planirana sredstva v višini 85 % 
izdatkov. 15 % Občina pokrije sama 
iz proračuna. Sredstva za potovanja 
so bila planirana v proračunu, ni pa 
nujno, da bodo v celoti porabljena. 
Tehnologija, ki je najprimernejša 
za namestitev v objektu v Izoli, 
bo določena s pomočjo študije, 
v kateri bo zajeta analiza stanja in 
potreb po hlajenju in gretju stavbe, 
ocena izvedljivosti sistema korišče­
nja toplotne energije morja in nato 
izdelana idejna zasnova za potreb­
ne posege v objektu. Študija bo za­
jemala tudi vse potrebne popise del 
z oceno investicije za najbolj smo­
trno rešitev.
V svetniškem klubu so še dodali, da 
v tem proračunu bodejo v oči šte­
vilne študije za katere je predvide­
nih celih 218.005,00 EUR. V odgo­
voru so izvedeli, da gre za vse stro­
ške študij o izvedljivosti projektov, 
projektne dokumentacije, nadzora 
nad gradnjami in investicijskega 
inženiringa. Na pripombo, da letos 
planirajo 712.100,00 EUR skoraj 8 
x (osem krat) več sredstev za pri­
staniško infrastrukturo kot v letu 
2018 pa so izvedeli, da gre za redne 
in investicijske odhodke, vključno 
s stroški pridobitve Valobrana 3, 
ki ga je Občina Izola prevzela od 
družbe Marinvest d.o.o. na podlagi 
sodne poravnave. Vrednost Valo­
brana 3 je vključena na prihodkov­
ni in odhodkovni strani proračuna.

Zaradi zapletov glede obračuna 
DDV pa predaja novozgrajenega 
valobrana formalno še ni bila za­
ključena.

Koliko stane TIC?
V zvezi s Turistično informa­
cijskim centrom predlagajo, da 
se preveri zakaj strošek dela JZP 
Adrion s tremi zaposlenimi znaša
48.600.00 EUR, Turistično infor­
macijski center, prav tako s tremi 
zaposlenimi pa ima predvidenih za
126.200.00 EUR stroškov dela.
V odgovoru so izvedeli, da delo­
vanje TlC-a zajema stroške dela 
treh zaposlenih, stroške ene po­
godbene zaposlitve za določen 
čas, stroške študentskega dela na 
dveh oziroma treh lokacijah (TIC 
Sončno nabrežje, TIC Ljubljanska 
ulica ter Hiša morja Izolana), ma­
terialne stroške delovanja TlC-a 
na dveh lokacijah in stroške letne 
članarine, ki jo po aktu o ustano­
vitvi plačujejo člani Turističnega 
združenja Izola. Vir financiranja 
je turistična taksa, delovanje tu­
rističnega informativnega centra 
pa je lokalna skupnost dolžna za­
gotavljati po veljavni zakonodaji. 
Stroški treh zaposlitev na Javnem 
zavodu za podjetništvo pa zna­
šajo skupaj 103.472,00 EUR pri 
čemer delež 85 % predstavljajo EU 
sredstva, 15% pa občina zagotavlja 
iz lastnega vira.

Kam bi del?
Svetnike je zanimala tudi postavka 
Urbana ureditev mestnega jedra 
Izole, v kateri je zapisano, da gre za 
izdelavo projektne dokumentacije 
za potrebe postavitve preostalih, 
začasno deponiranih, elementov 
urbane opreme (betonske klopi, 
cvetličnjaki itd.). Odgovorili so jim, 
da je v letu 2019 v ta namen predvi­
denih 10.000,00 EUR, kar vključuje 
tudi postavitev teh betonskih objek­
tov ter ozelenitev novo postavljenih 
elementov (zasaditev korit). Depo­
niranih je še 21 betonskih poho­
dnih plošč, 6 betonskih klopi ter 
9 elementov - betonskih sestavov 
oziroma podstavkov za korita. V 
letu 2016 sta bili postavljeni dve lo­
kaciji z začasno deponiranimi ele­
menti (park ob Kosovelovi ulici in 
Spominski park ob pokopališču). 
Zazelenitev na teh lokacijah pa še 
ni bila izvedena zaradi sanacije ko­
rit, ki je sledila v letu 2018.

Eden boja ratal
Glede strokovnih podlag za inve­
sticije Urada za družbene dejav­
nosti v vrednosti 10.500,00 EUR 
pa so odgovorili, da gre za pripra­
ve dokumentacije za enega izmed 
pomembnih izolskih projektov, ki 
so bili izpostavljeni tudi v predvo­
lilnem času.

Vprašanje tega tedna 2
Kdo iz občinskih služb je za­
dolžen za zalivanje cvetja ozi­
roma zelenja pri zunanjih vra­
tih občinske stavbe, glede na 
to, da vse, kar tam posadijo, po 
pol leta usahne?

To so: novogradnja kulturnega 
doma, razširitev notranje igralne 
površine Vrtca Mavrica - enote 
Školjka, obnova rokometne dvo­
rane na Kraški, ureditev šolskega 
okoliša OŠ Livade ali nadkrijte 
balinišča v Kortah.
V zvezi s športnim igriščem Šared 
ugotavljajo, da so sredstva name­
njena za tekoča vzdrževanja, iz­
gradnjo sanitarij in napeljavo vode. 
Vprašanje je, na kaj bodo sani­
tarije prikopili, saj ni greznice ali 
jih bodo pustili v nedokončanem 
stanju do zaključka izgradnje kana­
lizacije na Šaredu. V odgovoru so 
izvedeli le to, da bo Krajevna sku­
pnost zadevo obravnavala na svoji 
naslednji seji, kjer se bodo odločili, 
kako reševati zadeve naprej.

Vrnitev javnih razpisov?
Klub svetnikov Lista Izolani je 
ponovil željo po ponovni uved­
bi javnega razpisa za dodelitev 
sredstev namenjenih društvom in 
drugim pravnim ter fizičnim ose­
bam, za izvedbo različnih kultur­
no zabavnih prireditev v mestu in 
okolici. Iz proračunov za leti 2017 
in 2018 so ta namenska sredstva 
nepojasnjeno izpadla. Predlaga­
telj je to pripombo upošteval tako, 
da bodo, poleg plačila stroškov za 
SAZAS in IPF, stroškov za porabo 
električne energije na prireditvi in 
manipulativnih stroškov postavitve 
modularnih enot odra za posame­
zne prireditve predlagali, da se del 
sredstev nameni kot transfer dru­
štvom in neprofitnim organizaci­
jam.
Klub svetnikov je dodatno predla­
gal, da se Glasbeni šoli nameni 
še 2.500,00 EUR za nujni nakup 
novega pianina. Predlog, ki so ga 
podprli tudi drugi svetniški klubi 
je bil sprejet, denar so zagotovili s 
proračunske postavke parkirišča.

Participacije še ne bo
Klub svetnikov SD je pripravil pre­
dlog sprememb splošnega dela pro­
računa, predlagajo pa tudi, da se že 
v letošnjem proračunu iz iste po­
stavke zagotovi vsaj 50.000 Eur za 
poskusno izvedbo participativne- 
ga proračuna. Predlog ni bil spre­
jet s pojasnilom, da bodo letos šele 
pripravili podlage in določili po­
stopke za izvedbo participativnega 
proračuna, naslednje leto pa naj bi 
občani že glasovali o projektih.

(nadaljevanje na 5. strani)
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Upoštevana pa je bila pripomba 
kluba svetnikov SD in drugih sve­
tniških skupin, naj se predvidijo 
sredstva za zagon projekta pre­
vozov za starejše v občini, morda 
v sodelovanju z Medgeneracijskim 
centrom Izola ali v okviru katere­
ga od sorodnih programov (npr. 
zavod Sopotnik), ki po nekaterih 
občinah v Sloveniji že delujejo. 
Občina se že dogovarja z zavo­
dom Zlata Mreža in Komunalo 
Izola d.o.o., v pripravi je mreža 
»brezplačni prevozi za starejše ob­
čane«, ki bi sprva ponujala prevoz 
z enim vozilom, nato bi glede na 
potrebe starejših, zagotovili doda­
tna vozila.
Zavrnjena je pobuda za preplasti­
tve obeh pomožnih nogometnih 
igrišč ob mestnem stadionu v 
Izoli še v letošnjem letu. Letos je 
zagotovljenih 5.000 EUR zgolj za 
vzdrževalna dela saj je potreben 
celostni pristop oziroma sanacija 
in ne zgolj preplastitev igrišč.
V letu 2020 je predvidena ureditev 
športne dvorane v Kraški ulici ob 
predvideni selitvi gasilcev s katero 
pridobijo dodatne prostore. Sledi­
la bo izdelava idejne zasnove, ki 
bi potem vključevala dvorano, del 
gasilskih prostorov in zaklonišče. 
Na pobudo za pripravo investicij­
ske in projektne dokumentacije za 
kulturni dom pa je v odgovoru za­
pisano, da so v proračunu predvi­
dena sredstva za začetek priprave 
dokumentacije. Ena izmed možnih 
rešitev je tudi sodelovanje pri pri­
javi projekta Evropska prestolnica 
kulture 2025.
V SD predlagajo tudi obnovo ko­
tlovnice večnamenske telovadni­
ce Livade. Kotlovnica, ki ogreva 
telovadnico, OŠ Livade, enoto Vrt­
ca Mavrica in prostore nekaterih 
društev, je nujno potrebna obnove, 
ker se rezervnih delov za obstoječo 
kotlovnico zaradi zastarelosti ne 
da več dobiti. Sredstva naj bi dobili 
z rebalansom proračuna, hkrati pa 
pospešeno iščejo najboljšo rešitev. 
Ena od možnosti je, da bi dobavi­
telj plina financiral celotno inve­
sticijo, ki zajema zamenjavo ob­
stoječih plinskih peči z novimi ob 
predpostavki, da se za daljše obdo­
bje sklene pogodba o dobavi plina.

PPF bo zraven
Svetniki liste Izola 2030 so poda­
li vrsto pobud, ki so že bile ome­
njene doslej, na vprašanje, kako 
bo s financiranjem Primorskega 
poletnega festivala, pa je predla­
gatelj proračuna zagotovil, da bodo 
znotraj predloga proračuna 2019 
zagotovljenih tudi 10.000 Eur za 
Primorski poletni festival. ur
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Zakaj zamenjati hruške za jabolka?
Na današnji proračunski seji bodo občinski svetniki odločali tudi o nekaterih prodajah nepre­
mičnin v lasti občine, med svetniškimi klubi pa je največ pripomb slišati v zvezi s predlagano 
zamenjavo zemljišč med Občino Izola in Agrario Koper. Pomisleki so vredni premisleka.
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Občinski svetniki so v sprejem 
dobili predlog za zamenjavo ze­
mljišč med Agrario in Občino 
Izola. Agraria bi namreč del ze­
mljišča, ki ga ima v lasti na trasi 
bodočega podaljška Južne ceste, 
zamenjala za občinsko zemljišče 
med pokopališčem in stadionom. 
Svetnike moti predvsem hitenje 
s tem “poslom”ki prinaša s sabo 
vrsto neznank in pomislekov gle­
de smotrnosti takšne zamenjave. 

Prav neverjetno, kako se Izolani 
slabo učimo na takšnih primerih 
upravljanja z zemljišči v naši la­
sti. Podoben primer se je zgodil 
ob gradnji nove tovarne Droge. 
S prodajo zemljišča na sedanji 
lokaciji tovarne, za ceno, ki je 
bila skoraj enaka primanjkljaju 
v občinskem proračunu, se je 
Občina finančno konsolidirala, 
izgubila pa je prvorazredno ze­
mljišče ob morju, zaradi katerega 
ima težave že vrsto let.

Nekaj podobnega se prav lahko 
zgodi tudi v tem primeru, saj 
bi elitna lokacija, takorekoč ob 
morju in v soseščini bodočih tu­
rističnih in rekreacijskih kom­
pleksov, pristala v lasti nekoga, 
ki bo tam skušal uveljaviti svoje 
poslovne interese. Dejstvo na­
mreč je, da je menjavo nepremič­
nin predlagala KZ Agraria Koper. 
Gre za kompleks nepremičnin 
med mestnim stadionom in po­
kopališčem, v lasti občine Izola, 
ki je oddan KZ Agraria Koper za

potrebe vrtnarije - cvetličarne. 
Obravnavano lokacijo ureja Od­
lok o prostorskih ureditvenih po­
gojih »Ob mestnem stadionu« in 
sodi v območje »D«, kjer je pred­
videna: gradnja poslovno stano­
vanjskega objekta ob Cankarje­
vem drevoredu etažnosti P+2, 
z naslednjimi dejavnostmi: 
poslovna-upravna, trgovska, 
gostinska, hotelska, za potrebe 
športa ipd.; gradnja poslovne­
ga objekta in gradnja poslovno 
namestitvenega objekta z baze­
nom in spremljajočimi progra­
mi južno ob stadionu.
KZ Agraria Koper je lastnica 
nepremičnin v območju indu­
strijske cone jug. Območje je 
namenjeno trgovsko poslovnim 
dejavnostim in gradnji poslovno 
trgovskega objekta. KZ Agraria 
Koper ni lastnica celotnega ob­
močja, ki je potreben za gradnjo 
trgovsko - poslovnega objekta, 
saj je Občina lastnica cca. 1/3 
preostalih zemljišč, na katerih je 
predviden objekt. Družba stra­
teško ni več zainteresirana za 
izvedbo gradnje, je pa zaintere­
sirana za širitev dejavnosti ob 
pokopališču na zemljiščih, kjer 
sedaj izvaja dejavnost cvetličar­
ne in vrtnarije, zato je predlagala 
menjavo. Menjava bi se izvedla 
po sistemu 1:1, kar pomeni, da 
se vrednost premoženja občine 
ne bi zmanjšala, Občina bi zame­
njala le toliko zemljišč, kolikor 
so vrednostno enakovredna ze­
mljiščem, ki jih dobi od Agrarije. 
Vrednost nepremičnin je ocenil 
sodni cenilec in izvedenec grad­
bene stroke Igor Zabukovec na
500.435,00 EUR oz. 135 EUR/ 
m2.
Vse to občinske svetnike navdaja 
s skepso, tako da je usoda te za­
menjave sila negotova.

ur
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Kako popraviti Evropo
Tako se sprašujejo v gibanju DiEM25, ki so ga različni evropski inte­
lektualci ustanovili leta 2016 v Berlinu, njihovo geslo se glasi: Evrop­
ska Unija se bo demokratizirala ali pa bo razpadla!
Gibanje za demokratizacijo Evro­
pe, ki šteje že nekaj manj kot 
100 tisoč članov po vsej Evropi, 
je nastalo leta 2016 na pobudo 
Janisa Varufakisa in drugih zna­
nih intelektualcev, umetnikov, 
akademikov kot so Noam Chom- 
sky, Brian Eno, Slavoj Žižek, Ken 
Loach, Julian Assange, James K. 
Galbraith...
Zase pravijo, da so progresisti, ra­
dikalni demokrati, ekologi, femi­
nistke, občani, župani, svetniki, 
aktivisti,... združeni v raznolikih 
kulturah, jezikih, političnih pre­
pričanjih, barvah kože in spolnih 
identitetah. Graditi želijo alternati­
vo slepim liberalističnim politikam 
in varčevalnim ukrepom Evropske 
Komisije in establišmentu Evrop­
ske skupnosti in želijo premagati 
nacionalistične, ksenofobne sile, ki 
hočejo Evropo razgraditi.
Gibanje je sicer organizirano po 
vseh državah članicah evropske 
družine, največ lokalnih skupin 
pa je pri naših sosedih Italijanih, v 
Nemčiji in Belgiji, v Sloveniji pa sta 
dve takšni skupini, v Mariboru in 
Ljubljani. Seveda si slovenski čla­
ni želijo, da bi jih bilo več in zato 
sta Klara Stanič in Jadranka Vesel 
pripravili pogovor na temo »Kako 
popraviti Evropo«, ki bo v ponede­
ljek, 1.4. ob 18.00 v Plaču Izolanov.
- DiEM25 ima zadaj že več kot
80.000 članov po vsej Evropi, tudi 
v državah, ki še niso članice. Ena 
centralnih točk, uresničljiva le s 
pomočjo in podporo ljudi po EU in 
izven, je transparentnost delovanja 
EU, pa tudi njenih članic in držav 
širom sveta. Ob tem gre podpora 
»žvižgačem«, ki razgaljajo nečedne 
načine delovanja ne le oblastnikov, 
temveč tudi velikih korporacij. Vse 
te nečednost oblastniki in korpora­
cije počno tudi v našem imenu in 
na naš račun.
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- Gotovo lahko rečemo, da je 
DiEM25 po svojih stališčih orga­
nizacija, ki je napredna, socialna 
in se zavzema za zmanjšanje nee­
nakosti med državami in v okviru 
držav. Zavzemamo se za večino 
(za “preostalih” 99 %), ne pa za 
že tako privilegirano manjšino. Ne 
le da se zavzemamo za večino, tej 
večini tudi odpiramo prostor v gi­
banju, ki je sicer nastalo kot poziv 
k organiziranju od spodaj navzgor. 
To jasno pokažejo tudi uporniška 
mesta po Italiji, Španiji in še kje. To 
pa ne pomeni, da se pridružujemo 
kateremu od obstoječih združenj 
v EU, razen seveda ko in če gre za 
vsebinske stične točke.
- Da bi bili dovolj učinkoviti je 
DiEM25 organiziran od spodaj 
navzgor - zagovarjamo koncept 
t.i. grass roots gibanja. Mogoče je 
prav to razlog, da smo v Sloveniji 
počasnejši, saj smo zapadli vzorcu 
strankarskega političnega načina 
delovanj, ki nagrajuje le vertikal­
ne načine delovanja. Čas je, da to 
spremenimo.
- Glede na to, da smo kot gibanje 
obsojeni na zbiranje 3000 podpi­
sov, da bi lahko nastopili na voli­
tvah, DiEM25 z okoli 800 člani v 
Sloveniji še ni prav dobro poznan, 
kakor tudi ne njeni načini delova­
nja. Zato se posvečamo predvsem 
pridobivanju članov gibanja in sim­
patizerjev. Upamo, da bo ponedelj­
kov pogovor prispeval k temu, da 
bomo dobili kakšnega člana več. ur

BESEDA OELMARJU
piše: Ivo Vajgl

Na predzadnji dan mojega deset let trajajočega potovanja sko­
zi zadovoljstva in krize Evropskega parlamenta (zadnjega zaseda­
nja v tednu med 15. in 18. aprilom nočem šteti med običajne do- ; 
godke, ker bomo zgolj še pometali nedokončane zgodbe in polnili 
škatle osebnih in službenih stvari) se bom pogovoril z Elmarjem ] 
Brockom. Tri četrt mojega mandata jed bil ta robati Nemec predse­
dnik odbora za zunanje zadeve, nato pa so ga letos zelo grobo, kot 
odvržeš preluknjani nahrbtnik, njegovi kolegi iz Evropske ljudske 
stranke črtali s seznama kandidatov za novo sestavo Evropskega 
parlamenta.

Težko se je bilo navaditi na nje- 
govo arbitrarno vodenje sej, grobosti,
s katerimi je obkladal svoje naj ožje so- —KjHI-------- —
delavce, dejstvo, da si je jemal pravico oemozknr«S5zaIv»olrovin »
komentirati stališča članov parlamenta, ki jih ni sprejemal. Kljub 
temu se je skozi leta med nama spletlo skupno razumevanje tega, 
kar je bilo za svet, za našo skupno varnost in prihodnost, za realno 
oceno razmer najbolj bistveno. Ko so ga sredi zadnjega mandata 
zamenjali, je z njim odšla sposobnost samostojne in odgovorne 
presoje. Nadomestili so ga ljudje iz kroga povsem usklajenih epi- 
gonov politike, ki išče svoje priložnosti v ubogljivem sledenju ge- 
ostrategijam vsakokratnega narekovalca z druge strani Atlantika. 
Elmarju bom dal vedeti, da cenim njegov trud in profesionalnost, 
čeprav sva v trendu zaostrovanja, tekme v razkazovanju moči in 
prikritih daljnosežnih strategij, boj izgubila, vsaj za sedaj. Zmago 
proslavljajo zagovorniki hladne vojne.

Danes (sreda) se ne bom udeležil sku­
pnega zasedanja odbora poslancev srbskega 
in Evropskega parlamenta, ki spremlja izvaja­
nje obvez pridružitvenega sporazuma, ki naj 
Srbijo pripelje v Evropsko unijo. Minulo ne­
deljo sem na beograjski nacionalni TV gledal 
proslavo (komemoracijo?), s katero so obele­
žili 20. obletnico NATO bombardiranja Milo- 
ševičeve Srboslavije. Pred skoraj nepregledno 
množico meščanov Niša, ki so, očitno dobro 
organizirani, prišli na glavni trg svojega mesta 
s svečami v rokah, nihče izmed ognjevitih go­
vornikov ni odkril priložnosti da bi, v imenu 
resnice in zgodovine, izrazil obžalovanje za to, kar je bivša srbska 
oblast pred razpadom Jugoslavije storila drugim narodom.

Ivo Vajgl je dolgoletni novinar, diplomat 
in evropski poslanec ALDE/Desus, vedno 
bolj Izolan in naš politični komentator. 
Eden tistih s katerimi se lahko pogovorite 
tudi med sprehodom po našem mestu.

Nihče v srbskem vodstvu - političnem, verskem ali kultur­
nem, ni želel prevzeti odgovornosti za zločine srbske soldateske 
in milic, ki so imeli za posledico podobne zločine na nasprotnih 
frontah. Kot poročevalec za Srbijo v Evropskem parlamentu sem 
velikokrat podčrtal, da si želimo, da bi Srbija prišla v zavetje EU, 
toda šele takrat, ko bo sprejela pravila pravne države, ko bo spošto­
vala demokracijo v vseh njenih razsežnostih in vrednotah. Danes 
je uradni Beograd daleč od tega, za protestnike proti Vučiču na uli­
cah srbskih mest pa so to sanje, ki jih moramo pomagati uresničiti.

Sanj ne bomo uresničili komisarki Violeti Bulc, ker so vplivni 
lobisti iz ozadja nagovorili predsednika Evropskega parlamenta, 
razvpitega Tajanija, da odloži glasovanje o paketu zakonodaje o 
prometu in transportu na evropskih cestah do zadnjega zasedanja 
v Bruslju. Moj zelo močan vtis je, da se Evropski parlament izgu­
blja v želji, da bi zelo podrobno urejali preveč stvari na skupno­
stni ravni. Tu pa smo pri najpomembnejši dilemi - v kakšno smer 
se naj razvija Unija, da bo zadovoljila pričakovanja državljanov in 
davkoplačevalcev. In že spet se v plenarni dvorani lomijo kopja o 
mučnem odločanju britanskih parlamentarcev o tem, ali bodo odšli 
ali ostali, in ali bodo s svojim grotesknim slogom odločanja preiz­
kušali našo potrpežljivost in dobro voljo.

Objavo je finančno podprla skupina ALDE - Zavezništvo liberalcev in demokratov za Evropo v Evropskem parlamentu
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40 brigadirskih let na OŠ Vojke Šmuc
Verjetno bi obletnico spregledali, če ne bi bilo Kluba brigadirjev Obalno kraške regije in Zorana Ivančiča, pred­
sednika izolske sekcije, ki je iz svojega arhiva potegnil podatke o ustanovitvi brigadirske brigade OŠ Vojke Šmuc 
in o 40 letnici Mladinske delovne akcije Istra, s katero je tekoča voda prišla v mnoge istrske vasi.
Ob l.aprilu - Dnevu mladinskih 
delovnih brigad, je Zoran izbrskal 
v svojem arhivu, da so ravno na ta 
dan pred 40 leti, leta 1979 v okvi­
ru izolske Občinske konference 
Zveze socialistične mladine Slove­
nije, ustanovili Mladinsko delovno 
brigado Vojka Šmuc,

Ime brigade se je prvič pojavilo 
takoj po vojni, ko so mladinci iz 
Trsta sodelovali na delovnih ak­
cijah kot so: Šamac - Sarajevo, 
Brčko - Banoviči in druge. 
Natanko 30 let kasneje, 1. aprila 
1979 pa je občinska organizacija 
mladine, ob dnevu brigadirjev, 
ustanovila mladinsko delovno 
brigado MDB Vojka Šmuc in 
razvila njen prapor. Izolska mla­
dinska delovna brigada je sode­
lovala na zveznih in republiških 
mladinskih delovnih akcijah, kjer 
se je vedno izkazala, tako na delu 
kot tudi v odnosih z domačini, ki 
so jim radi priskočili na pomoč. 
Sodelovali so tudi na veliko lo­
kalnih mladinskih delovnih akci­
jah, kot so bile: MDA Istra, LMDA 
Marezige, LMDA Korte in ostale. 
Zaradi doseženih uspehov na de­
lovišču in pri organiziranju inte­
resnih dejavnosti so dobili veliko 
priznanj o čemer pričajo tudi rde­
či trakovi akcij, ki so jih prejeli 
kot najboljša delovna brigada na 
celotni akciji. Rdeče trakove so 
prejeli na akcijah Avtoput Brat­
stvo i jedinstvo - Katlanovo, MDA 
Bela Krajina in MDA Goričko. 
Izolski brigadirji so sodelovali 
na šestih zveznih in republiških 
delovnih akcijah, po letih pa so 
odhajali tako-le:

* 1979 - MDA Slovenske Gorice - 
II. izmena
* 1980 - ZMDA - Autoput Bratstvo 
i jedinstvo, Katlanovo, Makedo­
nija (lenta bratstva in enotnosti 
oziroma trak akcije)
* 1981 - MDA Bela Krajina (trak 
akcije in Priznanje RK ZSMS, kot 
najboljša MDB na akciji)
* 1982 - ZMDA Suha Krajina - II. 
izmena (Priznanje KS Kitni vrh)
* 1983 - MDA Goričko -1. izme­
na (trak akcije in Priznanje RK 
ZSMS najboljši MDB na akciji)
* 1984 - MDA Kobansko - I. 
izmena
Tehnični urednik Mandrača in 
oblikovalec ter predvsem filmar, 
Davorin Marc, je s svojo super 
8mm kamero posnel in zmonti­
ral dva avtorska dokumentarna 
filma o delovnih akcijah v Suhi 
krajini (1982) in na Goričkem 
(1983), ki si ju lahko ogledate na 
you tube naslovih: 
https://you.tu. be/ai3y3Vjx-3o 
https://youtu. be/J9EIhUhBZJQ 
“Lansko leto sem doma v mojem 
osebnem arhivu našel oba ome­
njena in že skoraj pozabljena 
8mm filma, ki sem ju po našem 
srečanju maja 2016 v Arrigoniju 
takoj posredoval Davorinu Mar­
cu, saj bi se že dosedaj izgubila 
neznano kje, tako, kot so se izgu­
bila skorajda vsa naša priznanja, 
skupaj s trakovi akcij ter prizna­
nji za najboljšo delovno brigado 
na akcijah”, je povedal Zoran 
Ivančič in povabil vse, ki imajo 
morda še kakšne fotografije ah 
druge spomine na MDA Vojke 
Šmuc in MDA Istra, da ga pokli­
čejo na 040 424 514. Ur

ZGODOVINO DELAJO ZGODBE
ZANIMIVE ZGODBE IZ ŽIVLJENJA NAŠEGA MESTA IN OKOLICE

UDARNIŠKO ZGRAJEN POMOL
Po osamosvojitvi so nas novi oblastniki hiteli prepričevati, da sku­
pne reči nimajo smisla, da je to preostanek nekdanjega režima in 
da je v sodobnem svetu pomemben le posameznik in njegov priva­
ten interes. To so govorih v času najbolj intenzivnega povezovanja 
kapitala, ki se je preko multinacionalk, bank, Svetovne trgovinske 
organizacije in drugih čezmejnih povezovanj zelo uspešno trudil 
dobiti absolutno oblast v globaliziranem svetu. A je povezovanje 
ljudi naravni proces, ki sloni na izkušnji, da smo skupaj močnejši. 
Včasih je bilo sicer tega bistveno več. A tudi danes ljudje še vedno 
brez pomislekov, s skupnimi močmi, solidarno rešujejo probleme 
ob požarih, povodnjih in drugih naravnih ujmah, še posebej po 
vaseh, kjer se ljudje med sabo bolje poznajo.
Na sliki so izolski veslači leta 1958, ko so s skupnim prostovoljnim 
delom zgradili veslaški pomol. (Srečko Gombač)
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Rokometna testa Borisa Cuka
Boris Čuk bo v petek praznoval sedemdeset let, fešta pa bo, kot je bilo skoraj pričakovati, 
neke vrste zgodovinski prerez izolskega rokometa, ki Borisa spremlja vse življenje.

Boris Čuk bo v petek ob 19.00 
uri, kje drugje kot v dvorani na 
Kraški ulici, praznoval svojih 
prvih sedemdeset let. Njegovo 
ime v mestu enačimo z rokome­
tom in nič drugače ne bo na fe- 
šti, kjer pričakuje predstavnike 
vseh »njegovih« generacij, in 
če upoštevamo, da je že skoraj 
šestdeset let aktiven v rokome­
tu, bo teh generacij kar veliko.

Začnimo s fešto. Kdaj bo?
Fešta bo ta petek, 29. marca ob 19.00 
uri, v športni dvorani na Kraški, ki jo 
bomo preimenovali v dvorano Mira 
Bornška.
Spominjam se, da je nekoč že bila 
zamisel, da bi jo tako preimenova­
li.
Ja, bila je več kot le zamisel, posto­
pek je tudi že stekel, ampak se je 
vse ustavilo pri komisiji za topono- 
mastiko in preimenovanja, ki pa bo 
tokrat dala zeleno luč.
Je bil profesor Miro Bornšek po­
memben za to dvorano?
Preprosto povedano, brez njega te 
dvorane ne bi bilo. Takrat je na tem 
območju veljala prepoved zidanja, a 
je Bornšek našel način, kako to za­
obiti. Z Radovanom Šucem, ki je bil 
v tistem času na Top Portorožu, sta 
priskrbela potrebne dokumente in 
sredstva, da se je lahko začela gra­
dnja. Takrat smo se izolska športna 
društva in trenerji odpovedali svo­
jemu denarju, da bi ta sredstva bila 
usmerjena v ta projekt. Ampak brez 
Mira do tega ne bi prišlo.
V kakšni funkciji je takrat nasto­
pil?
Bil je predsednik rokometnega dru­
štva, a tudi predsednik enega od ob­
činskih odborov, preko katerega je 
začel to zgodbo. Ima velike zasluge 
za to dvorano.

So se res klubi odrekli svojim sred­
stvom v korist gradnje dvorane?
Ja, klubi in trenerji, smo se odrekli 
honorarju. Dvorana se je nato delala 
po etapah. Najprej so naredili asfal­
tno igrišče, nato stebre in streho. V 
tem obdobju smo mi to igrišče seve­
da uporabljali in ko je pihala burja je 
bilo kar hudo, slačilnice pa so bile v 
kontejnerju, ki je bil postavljen zra­
ven. Kasneje, konec osemdesetih, 
pa se je dvorana počasi dozidala in 
zaprla.
Se spomniš, kdaj je bila otvoritev 
dvorane?
Mislim, da leta 1988 ali 1989. Zadnji 
dan smo še risali črte na parketu, to 
smo delali sami. Parket je bil posta­
vljen in lakiran, mi smo pa risali do 
kakšnih štirih ponoči, kar imamo 
celo posneto na videokaseti. Nale- 
dnje jutro smo nato prišli občudovat 
to dvorano, ki se je kar svetila. Pečo 
je takrat rekel, da ta dvorana ne bo 
nikoli zgrajena in če pa bo, bo častil 
kišto whisky-ja. In ni imel druge, kot 
da obljubo drži. Na račun te dvora­
na smo se takrat kar dobro nažgali 
(smeh). Kot da bi bilo danes se spo­
mnim, kako smo sedeli na tribuni in 
kot otroci, ki gledajo torto, gledali 
na to igrišče.

V kakšnem tekmovanju je takrat 
igrali Izola?
Tako fantje kot dekleta so igrali v 
prvi slovenski ligi. Klub je bil takrat 
še skupni.
Trideset let dvorane, kaj pa tvojih?
Z rokometom sem se začel ukvarjati 
leta 1962, torej imam že 57 let v ro­
kometu, neprekinjenih. Najprej sem 
bil igralec, nato igralec in trener, nato 
trener moške ekipe, kasneje pa žen­
ske ekipe, kjer treniram še danes, tre­
niral pa sem takorekoč vse kategori­
je, od najmlajših do članic, s tem, da 
sem začel od zgoraj navzdol, ker sem 
najprej treniral članice, nato smo 
ugotovili, kaj in kako je treba delati z 
mladimi in smo se osredotočili nanje. 
Ugotovili smo tudi, da v Izoli nima­
mo trenerjev in smo zato poslali Cla- 
udia Radojkoviča na izobraževanje. 
Bil je mladinec v naši moški ekipi in 
prvi, ki je šel študirat na Fakulteto 
za šport in to ravno z namenom, da 
postane rokometni trener. In ker smo 
vedeli, da je to glavni problem, so bili 
naslednji, ki so šli na študij z istim 
namenom generacija letnika 1960. 
To so bili Duška, Uroš Zavrtanik, 
Leo Benulič in Tone Barič. Toneto­
va zgodba je zanimiva. Neko poletje 
je prišel s kolonijo otrok iz Sevnice 
v Izolo, v San Simon. V tistem času 
je moška ekipa Izole ravno začela 
priprave na sezono in nas je vprašal, 
če bi lahko treniral z nami, saj se je 
ravno pripravljal, da bo odšel igrati 
za Slovan, ki je takrat igral v drugi 
jugoslovanski ligi. Tone je bil namreč 
vrhunsko krilo, resnično dober. A po 
enem mesecu treningov se je tako 
spoprijateljil z ekipo, da si je zaželel, 
da bi kar ostal pri nas. Bil je zadnji 
dan prestopnega roka, v Sevnici smo 
na hitro uredili papirje, stanoval pa je 
nekaj časa pri moji sestri, dokler mu 
nismo našli svoje sobe.

Naj povem, da je v tistem času v 
klubu nastalo veliko vezi, vsaj devet 
življenjskih parov in res smo veliko 
člasa preživljali skupaj. No, ti štir­
je so torej šli na Fakulteto za šport 
prav z namenom, da dobimo trener­
je. Tone Barič se je nato odločil za 
dvoletni program, ostali trije pa so 
doštudirali. A še vedno smo želeli 
naše igralce izobraziti v trenerje, 
zato so naslednji, ki smo jih poslali, 
bili Fredi Radojkovič in Igor Komac. 
Tudi onadva sta diplomirala in treni­
rala rokomet, s tem, da je Fredi zelo 
zgodaj odšel v Italijo.
Takrat ste imeli kar velik zagon. 
Ja, res je. Ko sem aktivno igral ni­
smo imeli pravega trenerja. Treniral 
nas je Ivo Cotič, ki je sicer pouče­
val telovadbo, nato nas je treniral 
Sulejman Rizvič, ki je bil pred tem 
naš soigralec. Ampak ni imel stro­
kovne izobrazbe. Prvi pravi trener 
je bil profesor Bartol Rodin, ki je bil 
istočasno član jugoslovanske mla­
dinske reprezentance v rokometu 
in košarki, kar je neverjetno. Uniči­
la pa ga je pijača, kar nam je tudi 
sam povedal. Ko je igral za Jugosla­
vijo je živel z dekletom, v katerega 
je bil zaljubljen. In ko je izvedel, da 
je med njegovimi potovanji bila z 
drugim, je bil tako razočaran, da je 
začel piti in te težave se ni več uspel 
rešiti. A kot trener je bil pravi stro­
kovnjak. Kot igralec so mu pravili 
»lisac«, lisjak, ker je bil prebrisan, 
levičar na desnem krilu. Igral je za 
Borac iz Banja Luke s Popovičem, 
Karaličem, ki so bili tisti pravi igral­
ci.
Vas je treniral tudi Slapernik?
Ne, bil pa je naš soigralec in je dve 
leti tudi najboljši strelec prve slo­
venske lige. Bil je desno krilo in ti­
pičen kontraš.
Kaj pa Morgan?
Morgan ima to čast, da nas je kot 
prvi pripeljal v prvo slovensko ligo. 
Igrali smo v primorski ligi, ko je 
prišel iz Pirana. Bil je naš trener in 
soigralec in takrat nas je pripeljal v 
slovensko ligo, je pa potem prevzel 
žensko ekipo. Znal je držati ekipo 
skupaj, čeprav ni bil ravno velik 
strokovnjak ali igralec.
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Ker pa smo potrebovali nekoga, da 
nas vodi, smo se tudi mi prilagodili. 
V Izoli je tudi odprl prvo samopo­
strežno trgovino, pri kinodvorani.
Izolski rokomet bi lahko prazno­
val kar nekaj obletnic, med dru­
gim tudi obletnico dvorane, zdaj 
pa še tvoja..
Izhajam predvsem iz svoje življenj­
ske obletnice, saj ne morem niti 
verjeti, da bom imel sedemdeset 
let. Nekoč so se mi tisti, ki so imeli 
petdeset ali celo štirideset let zdeli 
stari. Ampak če ne bi imel doma 
ogledala, bi se še vedno počutil mla­
deniča in če bi me kdo poklical, bi 
še vedno šel igrat, čeprav bi se ver­
jetno takoj polomil. Je pa glava zdaj 
drugačna. Žena je bila absolutno 
proti, da organiziram takšno fešto, 
a vse življenje sva v rokometu, ker 
ga imava rada in sva se v ta šport 
zaljubila. S temi ljudmi smo žive­
li, se dobro razumeli, še posebej z 
ekipo, ki smo bili tisti pravi prijatelji 
in to ni nikjer zabeleženo. Ja, pra­
znovali smo petdeset let izolskega 
rokometa, ampak na žalost so bili v 
določenem trenutku v klubu takšni 
ljudje, ki zgodovine niso cenili in 
so vrgli stran stare zapisnike in vse 
živo. Ko se je to dogajalo je prišla do 
mene Anja Mattica, sicer igralka, in 
mi povedala, da želijo vreči v sme­
ti tudi veliko knjigo, v katero smo 
zapisovali vse živo. Gre za takšno 
zgodovinsko knjigo, veliko kot tista 
od Dareta Brezavščka, ko igra vlogo 
Dedka mraza, ki sem jo nekoč ku­
pil. Vanjo smo ob tekmah prilepili 
fotografijo in napisali različne neu­
mnosti. Anja mi je to knjigo na srečo 
prinesla in smo jo rešili.

Je vendarle del izolske rokometne 
zgodbe.
Vsekakor in v petek, ko bo fešta, 
sem ljudem povedal, da bo vstopni­
ca fotografija iz tistega obdobja. Te 
fotografije bomo prilepili v knjigo in 
zraven kaj napisali, tako da dopolni­
mo arhiv. Da bo vsaj del tega zabele­
ženo v slikah.
So ljudje veliko fotografirali?.
So, čeprav fotografij nimamo veliko. 
Posebej tistih iz prvega obdobja ne. 
Takrat je bila fotografija nekaj po­
membnega. V tej dobi digitalizacije, 
pa jih je toliko, da so se fotografije 
porazgubile po računalnikih, nihče 
jih ni tiskal in ko se računalnik na­
polni ga pač sprazniš. Zato sem na 
fešto povabil tudi novinarje, ki so 
takrat pisali o nas. Največ je takrat 
pisal Just Ivanovič, pa Vlado Ostrou- 
ška, Jože Kreft, ki ga še nisem uspel 
dobiti, veliko tudi Vojvoda.
In pokojni Žarko Kovačič.
Ja, Žare še posebej. Imamo srečo, 
da me je ob njegovi smrti poklical 
njegov brat in povedal, da ima doma 
poln zabojnik različnega napisane­
ga materiala. Vse mi je prinesel in 
tisto je tudi kar močen arhiv.
Koga vse si povabil na fešto? Kate­
re generacije?
Takorekoč vse. Mojo generacijo sem 
osebno povabil. To je generacija 
zaradi katere se je izolski rokomet 
začel razvijati. Govorimo o letniku 
1949 in nekaterih starejših, Dežjot, 
Viler, Stubelj, Smerdu, Ceglar, Tul, 
Salmič... To je bila osnovna gene­
racija. Sem pa povabil tudi tiste, ki 
sem jih treniral in prišli bodo tudi 
tisti, ki jih nisem. Rekel sem, naj pri­
dejo tisti, ki imajo rokomet v srcu. 
Pri organizaciji sodeluje klub?
Ja, dogovoril sem se z Dariem Ma- 
džarevičem. Imela sva sestanek in je 
z veseljem sprejel, tako da dogodek 
organiziram v sodelovanju z mo­
škim in ženskim rokometnim klu­
bom. Dario je tudi uradno na CKŠP 
vložil prošnjo za uporabo dvorane, 
da bomo uredili igrišče, postavili 
mize in tako naprej.
Rokometa torej ne bo?
Ne, rokometa ne bo nič. Namen vse­
ga je, da se ljudi zbere, da se bomo 
še enkrat fotografirali, predvsem pa 
da se dobimo, da se pogovarjamo. 
Veliko smo razmišljali o glasbi v

živo a no koncu smo se odločili, da 
je ne bo. Raje bomo glasbo vrteli kot 
podlago, bomo pa morda kakšno 
skupaj zapeli kot nekoč. Svoj prihod 
pa je med drugim najavila tudi eki­
pa, ki sem jo treniral v Vidmu ter še 
nekaj reprezentantk, tako da raču­
nam, da bo kar nekaj ljudi. Recimo, 
nekje med 40 in 400 (smeh).
Bo zaprtega ali odprtega tipa? 
Vsekakor odprtega. Marsikoga sem 
že povabil, tudi tiste, ki niso igrali 
rokomet, a so bili z rokometom po­
vezani, tako ali drugače. Športniki 
naše generacije smo se itak vsi dru­
žili in se podpirali na tekmah.
To bo velika fešta. Pa ni takrat na 
sporedu nobene tekme?
Ne, ni je in trener članske ekipe 
Fredi Radojkovič pa se je na ta dan 
odpovedal treningu. No, saj je ven­
darle eden mojih igralcev iz tistega 
obdobja. Upam, da bo velika fešta. 
Bo pomagala tudi Športna zveza? 
Ne, gre za mojo organizacijo, tako 
kot je nekoč deloval klub, ko smo 
vse sami reševali, sami vse delali. 
Če sem iskren, teh mojih 70 let niti 
ni bistvenih. Pomembno je, da se 
dobimo tisti, ki smo bili zraven v 
vseh teh letih. Od vedno je bilo tako, 
tudi nekoč, da je vedno moral biti 
en iniciator in to sem bil navadno 
jaz. Spominjam se Rudija Habja­
na, super rokometnega talenta, ki 
pa se mu ni dalo trenirati, hotel je 
samo igrati. Stanoval je v moji ulici, 
in zjutraj sva navadno z Marjanom 
Kraljem šla s samokolnico na Rudo, 
kjer sva presejala leš, ga pripeljala 
na igrišče, ga posula po igrišču, ga 
poravnala z mrežami, ga pošpricala 
z vodo, z apnom narisala črte. To je 
bilo kakšni dve uri ali dve uri in pol 
jutranjega dela, da je bilo vse pri­
pravljeno do desetih ali enajstih, ko 
smo imeli tekmo. In šele, ko sva vse 
končala, sem šel domov po Rudija, 
ki je še spal, da sem ga zvlekel na 
igrišče. To je le en primer tega.
Kako bi primerjal izolske genera­
cije po kakovosti?
Naša generacija je bila prva, ki se je 
uvrstila v slovensko ligo, iz primor­
ske, v kateri smo bili prvaki. Takrat 
je bila slovenska liga kot naša prva 
liga, ker v takratni jugoslovanski 
ligi še ni bilo slovenskih ekip. Šele 
ko smo mi prišli v prvo slovensko, 
se je v jugoslovansko uvrstilo Celje. 
Mi smo prvo leto v slovenski ligi 
izpadli, predvsem zato, ker so ne­
kateri morali k vojakom. To je bilo 
leta 1969. Naslednje leto se ponov­
no uvrstili v prvo ligo in potem smo 
postali res močni. Prišel je Rodin in 
smo prvič imeli pravega trenerja in 
se borili do zadnjega kola za uvrsti­
tev v drugo zvezno jugoslovansko 
ligo. Bile smo štiri ekipe v eni toč­
ki razlike. Mi smo igrali v Brežicah, 
Piran je že padal, bila je še Sevnica.
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Odločalo je zadnje kolo. Če bi zma­
gali v Brežicah bi napredovali, igra­
li pa smo brez našega najboljšega 
igralca, Bandlja, ker je imel vojaške 
vaje. Sule je takrat rekel, da bo že on 
to uredil, pa ni uspelo in smo tekmo 
izgubili za dva gola. No, potem pa 
smo začeli padati. Tista ekipa je bila 
verjetno boljša od vseh, ki so prišle 
kasneje. Le ena ekipa je bila boljša, 
ko je prišlo do Portoroških sklepov, 
po katerih si imel lahko le tri igral­
ce stare nad 27 let in takrat nismo 
vedeli kaj narediti in smo ustanovili 
ekipo Obala, ker je Piran počasi že 
padal, mi pa smo rasli. Ustanovil 
smo dve ekipi, Obala 1 in Obala 2 in 
tista ekipa je bila res nekaj posebne­
ga. Res je, da je bila obalna ekipa, 
a je bila večina igralcev iz Izole in 
Pirana. V njej so igrali Salmič, Ro­
bert Mislej, Rizzo Grzentič, Tone 
Turk, Zdravko Žeger, Zvezdan Viler, 
Goran Krt, Dušan Ropotar iz Pirana, 
Renato Alessio, ki je bil res dober 
pivot, evropsko dober, in jaz. Imeli 
smo Vilerja, ki je imel dva metra vi­
šine, Alessio pa je bil tehnično izpo­
polnjen in zelo inteligenten, dobro 
je našel prostor.
Kaj trenutno počneš v rokometu?
Sem trener kadetske reprezentance, 
vodim dekleta letnik 2002. V glav­
nem sem vodil to starostno skupi­
no. Če se ne motim, sem nastopil 
na 17 evropskih prvenstvih in dveh 
svetovnih. Dosegli smo tudi enega 
največjih uspehov slovenskih repre­
zentanc. Na kadetskem evropskem 
prvenstvu na Dunaju smo bili z le­
tnikom 1988 četrti, tik pod medaljo, 
najbližje od vseh ženskih reprezen­
tanc in z isto generacijo smo bili na 
svetovnem v Kanadi peti. Nastopale 
so Izolanke, Baričeva, Ines Kaltak, 
Eneja Čurlina, Valentina Lesnik iz 
Pirana, ki pa je igrala za Izolo, oče 
pa je bil nekaj časa predsednik klu­
ba. Zdaj pa je od izolank v reprezen­
tanci Tajra Nadarevič in iz Kopra še 
Žana Kadič, in to sta edini Primorki, 
ki sta prišli v ta krog.
Delaš še v Kopru?
Ne, ne delam, sem pa pred štirimi 
meseci začel z individualnimi tre­
ningi s sedmimi reprezentantkami, 
ker so jim to ugodili na športni gim­
naziji in imajo od sedmih do osmih 
in pol lahko individualne treninge. 
Štiri prihajajo iz Izole, tri pa iz Ko­
pra.

ur
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Sedem kortežank na pripravah
3.SNL
Rezultati 18. kroga
Elta Izola : Jadran HK 5 : 0 (2 : 0) 
Adria : TKK Tolmin 0 : 0 (0 : 0) 
Farna Vipava : Primorje 1 : 0 (0 : 0) 
Piama Podgrad: Koper 1:6 (1: 3)

Elta Izola - Jadran HK 5 : 0 (2 

: 0)
Izola, Mestni stadion Izola, Gle­
dalcev: 110
Elta Izola: Nenezič Igor, Juršič 
Erik (83' Bordon Aleks), Zajec 
David (71' Koščak Jan), Pleti- 
kos Chris, Terčič Andrej, Zugan 
Edi, Marc Gregor, Meš Dragan 
(67' Fortuna David, 67' Memič 
Aldin), Finkšt Niki, Gavrič Sa­
njin, Bičanič Robert (83' Kljun 
Žiga)

Strelci: 1 : 0 Marc Gregor (21'), 
2 : 0 Gavrič Sanjin (32'), 3 : 0 
Marc Gregor (48'), 4 : 0 Toškan 
Tjaž (60')AG, 5:0- Marc Gre­
gor (77')

Predstavili načrte za 
sezono 2019
Konec prejšnjega tedna so v lju­
bljanskem Maxi klubu STA na­
črte za predolimpijsko sezono 
predstavili športnici leta 2018 
Tina Mrak in Veronika Macarol 
s trenerjem Tomažem Čopijem, 
najboljša mladinka minulega leta 
Lin Pletikos, najboljši jadralec 
med mladinci Toni Vodišek ter 
Rok Verderber, ki je bil s Kle- 
mnom Semelbauerjem izbran za 
najboljšo mladinsko posadko leta 
2018.
»Lani se je res posrečilo praktič­
no vse. Osvojili sva zlati kolajni 
na svetovnem pokalu v Miami­
ju in na evropskem prvenstvu. 
Nato sem se poškodovala, a se 
hitro pozdravila in dosegli sva 
še normo za olimpijske igre,« se 
je na predstavitvi v Maxi klubu 
v Ljubljani spominjala Veronika 
Macarol. Tina Mrak se je ob tem 
spomnila tudi trenerjev in fizio­
terapevtke, ki so prispevali velik 
delež k vsem uspehom.
Nekoliko bolj kritičen je bil trener 
Tomaž Čopi. »Sam sem nekoliko 
manj zadovoljen, saj je vedno 
lahko boljše. A dekleti imata 
kontinuiteto. Pripeti se tudi ka­

kšna poškodba in vesel sem, da 
sta na svetovnem prvenstvu do­
kazali, da tudi z minimalnimi 
pripravami lahko posežeta zelo 
visoko«.
Najboljši trener po izboru stro­
kovnega sveta JZS je opredelil 
tudi cilje za letos: »Najbolj po­
membno bo poleti v Tokiu, kjer 
bo regata organizirana prvič v 
olimpijskem času. Doslej je bilo 
to jeseni in ne poznamo razmer 
na morju v avgustu. V tekmoval­
nem smislu bosta zame primar­
na svetovno in evropsko prven­
stvo. Načrti so znani, Veronika 
je pridobila tudi fizično moč in 
upam, da bo tako, kot je treba.« 
»Program je zelo obsežen, pet 
tednov bomo na Japonskem, 
veliko na Portugalskem, kjer so 
razmere podobne kot na olimpij­
skem prizorišču. Upam, da bomo 
lahko vse priprave izpeljali po 
načrtih,« o sezoni dodaja Mrako­
va, ki ne skriva, da so cilji na OI v 
Tokiu 2020 visoki, še vedno pa za 
program manjkajo sredstva. »Do 
iger je še leto in pol. Na socialnih 
omrežjih se vidi, da so vse tek­
mice na pripravah in da se vse 
stopnjuje. Tudi najin program je 
bolj obširen in upam, da nama 
bo zveza pomagala pri izpelja­
vi,« dodaja Macarolova, ki konec 
tedna s Tino Mrak Konec odpotu­
je na Palmo de Mallorco. 
Mladinci z dolgoročnimi cilji 
Kaj tar Toni Vodišek je bil eden od 
junakov slovenske odprave na ok­
tobrskih mladinskih olimpijskih 
igrah v Buenos Airesu. »Letos sem 
s pripravami in tekmovanji začel 
v Mehiki, kjer sem osvojil šesto 
mesto v članski konkurenci. Naj­
večja tekma bo oktobrsko tekmo­
vanje v San Diegu, dolgoročni cilj 
pa je nastop na olimpijskih igrah 
2024 v Parizu, kjer bo kajtanje pr­
vič del olimpijskega programa.«

Zmaga na Koper Europa 
Cup-u spet ostala doma
Regato optimistov Koper Europa 
Cup je drugič zapored osvojil Luka 
Zabukovec. Branilec lanske zmage 
je povedel že v petekovih uvodnih 
plovih in na vrhu rezultatske lestvi­
ce ostal vse do zadnje preizkušnje. 
Jadralni klub Jadro Koper je konec 
tedna gostil tridnevno kriterijsko 
regato Koper Evropa Cup, na kateri 
je sodelovalo 128 krmarjev iz Slo­
venije, Avstrije, Nemčije, Finske, 
Slovaške in Madžarske. Malenkost 
več kot polovica tekmovalcev je 
bila Slovencev, ki so v Kopru lovili 
točke za uvrstitev v reprezentan­
co, medtem ko je 61 tujih gostov k 
nam prišlo na priprave in po nove 
izkušnje pred pričetkom sezone. 
Ta se v severnem delu Evrope na­
mreč začne nekoliko kasneje kot v 
Sredozemlju, kjer so prvi koledar­
ski dnevi pomladi že prijetno topli. 
Sončno vreme s temperturami nad 
15°C je udeležence razvajalo vse 
od prvega starta, ko so se na pro­
go podali ločeni v dve skupini. Prvi 
je suvereno poveljeval Luka Zabu­
kovec, v drugi pa so se v ospredju 
izmenjevali Levente Borda (HUN), 
Attila Toth (HUN) in domačin Maj 
Petrič. V zmernem maestralu so se 
regate hitro vrstile in tekmovalni 
program je potekal brez zapletov. 
Vzorni so bili tudi nastopi mladih 
športnikov, saj so člani medna­
rodne žirije v treh dneh dosodili

samo en kazenski obrat.
Gostitelje je dodatno osrečil Luka 
Zabukovec, ki je ciljno linijo prečil 
kar šestkrat neporažen in na koncu 
prepričljivo slavil skupno zmago. 
»Na tekmovanje sem se temeljito 
pripravil že dan pred začetkom. 
Skrbno sem preveril vso opremo 
in si natančno ogledal vetrovno 
napoved. Na dan regate sem nato 
šel na morje nekoliko prej, z na­
menom, da ocenim razmere. Vse 
to je pripomoglo k uspehu, s kate­
rim sem zelo zadovoljen, saj sem 
si izboljšal položaj na kriterijski 
lestvici. Moj glavni cilj sezone je 
namreč uvrstitev v prvo postavo 
in nastop na svetovnem prvenstvu 
razreda optimist, ki bo julija na 
karibskem otoku Antigua,« je am­
bicije za prihajajočo sezono razgr­
nil član koprskga Jadra.
Skrbno pripravljen načrt za naskok 
s tretjega na drugo mesto je imel 
tudi Martin Fras, ki je dve regati 
pred koncem za madžarskim na­
sprotnikom Leventejem Bordo za­
ostajal šest točk. Slednjemu se je v 
predzadnji bitki približal na tri toč­
ke razlike, v odločilnem obračunu 
pa ga prehitel za štiri mesta, kar bi 
teoretično zadostovalo za prevzem 
drugega mesta, če se ne bi med nji­
ma znašel Mario Val Colarich, ki 
je pomotoma jadral v napačni sku­
pini. Po diskvalifikaciji Colaricha je 
tako Fras ostal na tretjem mestu z 
enakim izkupičkom kot Borda.
Pri dekletih so si zmagovalni oder 
delile Boroka Feher (HUN), Ye- 
lyzaveta Levandovska (SLO) in 
Alenka Valenčič (SLO).

Marčeta bronasta na DP za 
ml.kadete in kadetinje
V Lendavi je 23.3.19 potekalo 
državno prvenstvo v judo za 
mlajše kadete in kadetinje 
do 16 let. Sodelovalo je 188 tek­
movalcev iz 36 slovenskih klu­
bov. Uvrstitve Izolanov:
Ana Marčeta (do 70kg): 3.me­
sto, Blaž Vadnjal Stojanovič (do 
66kg): 5.mesto.

Sedem balinark Kort na pripravah
Balinarski klub Korte in Balinarska zveza Slovenije sta v soboto 23. marca 
organizirala in izpeljala 1. letošnje priprave novo ustanovljene mladinske 
balinarske ženske reprezentance v Kortah. Priprav se je udeležilo 11 mla­
dih balinark iz petih klubov, kar sedem pa je članic ŠB Korte-Izola. 
Naslednje priprave (letos je predvidenih pet priprav) bodo kmalu v dru­
gem kraju, dogovorjene pa so že tudi prve mednarodne tekme.
Balinarski klub Korte načrtuje nastop z ekipo mladink v državni ligi čla­
nic v naslednji sezoni jeseni.



Četrtek, 28.marec 2019, št. 1294 M/mT»Tt^Č 11
Kultura

Dotik poezije v izolski knjižnici v boj za kavarno
21. marec ni samo prvi pomladni dan. V duhu prebujanja narave, si je ta dan za svojega izbrala 
tudi poezija, Unesco pa ga je razglasil za svetovni dan poezije v podporo nacionalnim, regijskim in 
mednarodnim poetskim gibanjem, kot izraz podpore jezikovni raznolikosti v pesniškem jeziku.
V Mestni knjižnici Izola smo ta 
dan počastili s pesniškim veče­
rom, poimenovanim Dotik po­
ezije. V družbi izolskih pesnic 
in pesnikov smo prisluhnili pe­
sniškemu ustvarjanju in dotiku 
poezije Dorine Beržan, Vanje Či­
bej, Vlaste Fabjan, Dragice Fičur, 
Erike Gregorič, Sergia Kraljiča, 
Barbare Motoh Bračanov, Petra 
Šulerja in Patricije Sosič Kobal, 
ki je večer tudi povezovala. 
Sodelujoči so s prisotnimi pode­
lili nekaj svojih misli o poeziji in 
pisanju. Vanja Čibej je zaupala, 
da je poezija v primerjavi s prozo 
bolj osebna, iskrena in se rodi iz 
močnih čustev ter služi kot terapi­
ja. Njena dela lahko zasledimo v 
Primorskih srečanjih in v spletnem 
časopisu Spletni čas, izdala je tudi 
zbirko haikujev.
Vlasta Fabjan, ki deluje v Andra­
goškem društvu Morje, Univerza 
za tretje življenjsko obdobje, je po­
vedala, da se pesnik s svojo poezijo 
zagotovo lahko dotakne ljudi tudi v 
času virtualnosti.
Dragica Fičur, ljubiteljica narave, 
svojo ljubezen do poezije povezuje 
z le-to, saj brez narave ne bi bilo 
poezije in obratno. Obenem pa 
meni, da narava presega vso poezi­
jo, ki jo je človek napisal.
Svoj dotik poezije je prispeval tudi 
Sergio Kraljič, ki piše v italijan­
ščini in pove, da iz njega kar vre­
jo besede in misli, ki jih zapisuje. 
Zaupal nam je, da se to dogaja po 
težji preizkušnji. Meni, da se mlaj­
še generacije, ki je obkrožena z vir­
tualnostjo poezija težje dotakne.

Enakega mnenja je tudi mlada pe­
snica Erika Gregorič, ki je brala 
svoje pesmi v slovenščini in itali­
janščini. Pri mladih opaža, da so 
postavljeni v kalup vsakodnevnih 
površinskih informacij, v social­
nih omrežjih pa izbirajo občutja 
in slike ter vedno manj uporabljajo 
besede. Mlajši generaciji pa zaupa 
Dorina Beržan, ki je izdala pesni­
ško zbirko Onde e scoi di vita in 
prispevala svoje pesmi v zbirko Bil­
ke v burji. Prisotnih se je dotaknila 
v izolskem dialektu. Barbara Mo­
toh Bračanov je za ta večer izbrala 
nekaj krajših in hudomušnih pe­
smi. Izdala je pesniško zbirko Sto­
pinja za stopinjo in Bojazni. K doti­
ku moške poezije je prispeval tudi 
Peter Šuler, ki objavlja svoja dela v 
Spletnem času. K pisanju se je za­
tekel zaradi premagovanja stiske. 
Patricija Sosič Kobal je zaključila 
večer s pesmimi svoje najnovejše 
zbirke Srce sredi kaosa in dodala, 
da poezija v nas poraja vprašanja 
o temeljnih človeških vrednotah in 
nagovarja naša upanja in strahove.

Darja Kromar

Mesec v znamenju špargljev
Z akcijo Dnevi špargljev se začenja sezona kulinaričnih akcij, ki jih v 
sodelovanju z lokalnimi gostinci organizirajo na Turističnem združenju 
Izola. V ta namen bodo pripravili več različnih promocijskih akcij, prav 
tako pa bodo nadaljevali s programom Kilometer nič, ki vključuje sezon­
sko domačo tržnico Huba sz moje njive in pa kulinarične akcije oz. do­
godke. Teh letos načrtujejo še več, namenili pa jim bodo tudi več sredstev 
za oglaševanje. Napovedujejo kar 4 kulinarične dogodke:
Dnevi špargljev: 30. marec do 28. april 2019
Dnevi domačih pedočev: 1. junij do 16. junij 2019
Dnevi bakalaja: 14. september do 29. september 2019
Dnevi kraljestva ribe: 12. oktober do 9. november 2019
Dnevi špargljev bodo trajali kar mesec dni, gostinci pa so za o priložnost
pripravili posebne menije. Sodeluje kar 18 izolskih gostiln in restavracij.

V ponedeljek, 18. marca je vrata 
zaprla kavarna MK Kafe v prostorih 
Mladinske knjige. V kratkem času 
delovanja si je kavarna zaradi pri­
jetnih prostorov, ob izredno prijaz­
nem osebju in edinstveni možnosti 
v mestu, da spiješ kavo s knjigo v 
roki, ustvarila širok krog rednih 
obiskovalk in obiskovalcev vseh 
starosti. Brecht bi dejal:”Knjiga je 
orožje, vzemi jo v roke”. Zato vas 
vabimo, da podpišite peticijo proti 
zaprtju kavarne v knjigi pohval in 
pritožb knjigarne Mladinska knjiga 
(10.00- 17.00) na izolski tržnici. 
Sledijo podpisi rednih obiskovalk

Ko ti ne privoščijo skodelice kave
Dragi moji sokrajani, morda je čas, da povzdignemo glas, pa čeprav 
(tokrat) samo zaradi zaprtja kavarne.
Pitje kave, po možnosti v prijetni družbi, res ni človekovo najpomembnejše 
opravilo, je pa nekaj, kar lahko polepša dan, prinese nova in utrjuje stara 
poznanstva... in nenazadnje pomaga odkriti kakšno dobro novo knjigo, 
revijo, pisalo, darilno vrečko, pa še bi se našlo. Prav to se je dogajalo obis­
kovalcem, domačim in tujim, meni osebno in mnogim mojim prijateljem 
in znancem zelo ljube kavarne v sklopu izolske knjigarne MK. Dogajalo, 
ja, ker se odslej ne bo več, saj so kavarno s ponedeljkom (IS.marca) za­
prli. Zakaj? Ker so tako odločili. Kdo? Odgovorni. Tisti, ki pač o tem lahko 
odločajo. Ljudje, Izolani in vsi drugi, ki so radi zahajali v ta prelepi, pri­
jazni prostor, in ki je bil najbrž namenjen prav njim (komu sicer?), očitno 
pri tem nimamo nobene besede.
In potem, malo od jeze in malo iz radovednosti, sprašuješ, se lotiš brskan­
ja po spletu, da bi odkril odgovorne (beseda odgovoren pomeni marsikaj, 
kar pokukajte v SSKJ). Pomikaš se vse višje in višje in na koncu ugotoviš, 
da je »najodgovornejša« oz. 51,23-odstotna lastnica Mladinske knjige 
Založbe DUTB ali po domače »slaba banka«. In si si naenkrat na jas­
nem, da o tem, ali boš ob listanju ali nakupu knjig ter dnevnega časopisja 
lahko srknil še macchiato, espresso ali sveže iztisnjen pomarančni sok 
in si zraven privoščil še rogljiček, odloča... kapital, seveda. Ne moj ali 
vaš, ampak njihov. Od kod pa njim kapital? Iz naših denarnic, kajpak, od 
naših plač, prihrankov, pokojnin ter od mojih in vaših nakupov knjig in 
vsega drugega, kar ponujajo v svojih knjigarnah. Krog je torej sklenjen. 
In kaj smo mi, takoimenovani državljani, občani, volivci in navsezadn­
je potrošniki, v tem krogu? Neki nebodijihtreba brez pravice glasu, pa 
čeprav samo v tako nepomembni zadevi, kot je zaprtje neke knjigarniške 
kavarne?
Sicer pa... kaj lahko človek pričakuje od »slabe banke«?!

Mirjana Kramarič-France’ 
Pa še to: prav zaradi skodelic kave in klepeta sem doslej v tej knjigarni 
kupila precej več knjig in drugih (včasih tudi ne nujno potrebnih) stvari 
kot bi sicer...
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17.00 Mestna knjižnica Izola
delavnica GOVORIM ITALIJANSKO - KATERE BARVE NI VEČ?

10 PARLO ITALIAINO - QUALE COLORE NON C'E RIU?, kjer se bomo skozi igro 
naučili imena barv v italijanskem jeziku. Delavnica je namenjena otrokom, ki 
bodo spoznali ali utrdili, kako se poimenuje barve v italijanskem jeziku, pri tem 
pa se zabavali. Priporočljiva starost: 5+

29.3. petek
20.00 Kulturni dom Izola

Plesni studio Erato 
Nikoli ni bilo, nikoli ne bo, pa vendarle je...

plesna predstava, premiera.

8.4. ponedeljek

30.3. sobota
21.30 Hangar

The Friction (rock n roii)

1.4. ponedeljek
18.00 Plač Izolanov
Pogovor na temo

"Kako popraviti Evropo"
s sodelovanjem članic gibanja DiEM25, ki šteje že 80.000 članov in se zavzema 
za več demokracije v evropski skupnosti.

3.4. sreda
09.00 do 14.00 Kulturni dom Izola

Delavnica Podjetna Izola
19.00 Mestna knjižnica Izola

predavanje AVTIZEM, tukaj in sedaj. Ga prepoznamo?
Avtizem je razvojna nevrološka motnja, ki se kaže kot posebnost v vedenju. Na­
vadno mu je pridruženo še kako drugo stanje oz. motnja. Število oseb z diagnos­
ticiranim avtizmom narašča.
Na predavanju bodo predstavljene značilnosti avtizma, njegov vpliv na življenje 
oseb z avtizmom in njihovih družin ter zagovorništvo oseb z avtizmom in nji­
hovih družin.
O avtizmu bo spregovorila defektologinja Patricija Lovišček. Je ustanoviteljica 
zasebnega zavoda Modri december, Zavod za spodbujanje zavedanja avtizma 
in Aspergerjevega sindroma Koper, s katerim trenutno deluje na področju 
izobraževanja in usposabljanja laične in strokovne javnosti. V zadnjih letih je za­
vod organiziral več seminarjev in usposabljanj. Ga. Lovišček izvaja predavanja 
in objavlja članke na temo avtizma. Vodi podporni skupini staršev otrok z avtiz­
mom in odraslih oseb z avtizmom ter intervizijo za asistente odraslih oseb z 
avtizmom.

4.4. četrtek
17.00 Mladinska knjiga, Knjigarna in papirnica Izola
Predstavitev knjige in pogovor s avtorjem Brunom Šimlešo

O Resnicah in zmotah o ljubezni z Brunom Šimlešo
Bruno Šimleša v najnovejši knjigi Resnice in zmote o ljubezni duhovito piše o 
najpogostejših zablodah o ljubezni. V pronicljivi, razigrani knjigi seje spoprijel 
s prepričanji in miti o ljubezni in partnerskih odnosih, s katerimi smo zasuti 
pravzaprav vse življenje - kot otroci jih slišimo v družini, pozneje v medijih in 
popularni duhovni literaturi ali pa nam jih kot življenjska spoznanja posredujejo 
prijatelji. Gre seveda za odgovore na večna vprašanja: kaj je ljubezen in kaj po­
meni ljubiti nekoga? Ali smo si moški in ženske res tako zelo različni? Ali ljudske 
modrosti o ljubezni sploh držijo? Smo res polovica nekoga, se morata partnerja 
res strinjati o vsem ipd.? Kakšne zmote o ljubezni nam vceplja sodobna duhovna 
literatura?

16.30 in 19.00 Mestna knjižnica Izola
sprehod in predavanje

O drevesih za drevesa - Ko se korenin zavemo
Ob 16.30 se bomo zbrali ob lipah na tržnici in se sprehodili po Izoli ter sprehod 
zaključili s predavanjem v Mestni knjižnici Izola.

18.00 Mestna knjižnica Izola
predstavitev knjige

Pravljičarija pod Triglavom
avtorice Kristine Menih
Na predstavitvi najnovejše knjige bo avtorica s pomočjo fotografij pričarala 
Pravljičarijo, resnično pravljični svet gora, dolin in njenih prebivalcev, s psičko 
Dixie na čelu, slišali pa boste tudi eno izmed zgodb. Pogovor bo vodila urednica 
Anka Rudolf. Knjigo je z ilustracijami obogatil Jernej Kovač Myint.
Predstavitev je namenjena odraslim in otrokom od 6. leta starosti naprej. Ob tej 
priložnosti bo pisateljica tudi podpisovala knjige.

Skrbimo za zapolnitev vašega prostega časa
http://center-izola.si

Center za kulturo, šport in prireditve http://www.odeon.si
Centra per la cultura, lo šport e le manifestazioni 
Izola - Isola 13 0

Ta teden v Izoli ne spreglejte
KULTURNI DOM IZOLA

Rocky 4 
Creed II

/ FILMSKI
BOKSARSKI VEČER
/ r\ \

4 V \
Režija: Sylvester Stallone 

Režija: Števen Caple Jr.

ART KINO ODEON| 
Torek, 2. aprjLodjl

REDa(&©’G.©V FRIM©R J A
/ mi

Rezervacija in prodaja vstopnic:
Galerija Alga, Kristanov trg 1, Izola, 051 394 133
Art kino Odeon Izola, Ulica prekomorskih brigad 4, Izola, 051/ 396 283

« *
. . EUROPA CINEMAS gjjj Radio

win*EK»*:o*«na» četATivcruscer • suH-neoseAHMi: Ukf Kopef
IZOUHSOLA



Četrtek, 28.marec 2019, št. 1294
URAkulture- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

13

Sončna dvorana
razstava

Nino Filipin
Epizoda; iskal sem izziv, našel sem sebe

Razstava bo odprta do 16.4.2019.
Urnik galerije: Tor. - čet.: 10.00 -12.00 / Pet. - sob.: 16.00 -18.00

Galerija Insula
slikarska razstava

Razstava bo na ogled do 1. aprila 2019.

Tina Konec 
Kontrapunkti

Galerija Plač Ljubljanska 32
razstava

Slike
Nena Čehovin

Galerija Alga
slikarsko - kiparska razstava

In Print 
Matjaž Borovničar

Manziolijeva palača
samostojna razstava

Fulvia Zudič 
Gospodične

Razstava bo na ogled do 8. aprila 2019.

Kavarna ZVON
fotografska razstava

Stojan Gorup
člana Foto kluba Žarek iz Sežane

Kava bar TISA
fotografska razstava Univerze za tretje življenjsko obdobje

Bojan Škerjanc
V megli

Lilijana Hrvatin
Opojna sivka

EU ni hecDrPZe“kov

(T== \

JAVNI RAZPIS ZA ODDAJO 
POSLOVNIH IN PARKIRNIH 

PROSTOROV V NAJEM
Vse zainteresirane obveščamo, daje v Uradnem listu RS št. 17/2019 
z dne 22.03.2019 in na spletni strani Komunale Izola d.o.o. (www. 
komunala-izola.si/jom3/index/php/sl/) objavljen javni razpis za odd­
ajo poslovnih in parkirnih prostorov v lasti Občine Izola.

MESTNA KNJIŽNICA IZOLA_razstave

Razstava fotografij z naslovom LEP POZDRAV IZ BENINA Špele Pahor 
/ razstava fotografij z naslovom IZOLSKI RIBIČI, ki jo je pripravila Pe­
tra Cupač, poklicna fotografinja iz Izole / razstava fotografij SO-AVA, 
afriške Benetke in razstava ilustracij KAKO JE NASTAL ČLOVEK ki jih 
je pripravila Špela Pahor / razstava ROČNA DELA članic Študijskega 
krožka ŠIVILJA IN ŠKARJICE in udeleženke delavnice Kvačkanje / in 
razstava PUNČKE IZ CUNJ ki so jih Izdelale vzgojiteljice iz vrtca MA-

CONCORSO PUBBLICO PER UASSEGNAZIONE 
IN AFFITTO Dl LOCALI D’ESERCIZIO 

E PER LA LOCAZIONE DEI PARCHEGGI
Si informa il pubblico interessato che sulla Gazetta Ufficiale della 
Rs n. 17/2019 del 22.03.2019 e sul sito web ufficiale dl Komunala 
Izola s.r.l. (www.komunala-izola.si/jom3/index/php/ 
sl/) e stato pubblicato il bando dl concorso per 1’asseg- 
nazione in affitto di locali d’esercizio e per la locazione 
dei parcheggi di proprieta del Comune di Isola.

VRICA IZOLA, otroci pa so dodali prisrčne risbice. V
komunala 
izda - sola

JL
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Obeležili bomo 
svetovni dan avtizma
Naše mesto bo letos prvič sodelovalo v akciji »Zasveti v mo­
drem«, ki poteka že nekaj let po vsem svetu in s katero obele­
žujemo svetovni dan zavedanja o avtizmu. Tako bo Občina Izo­
la v torek, 2. aprila 2019, v našem mestnem središču z modro 
svetlobo osvetlili stavbo, v kateri je nekoč bila mestna lekarna, 
sedaj pa v njej gostuje poslovalnica NLB banke.

Stavba sodi med pomembne občinske zgradbe v historičnem slogu 
s številnimi arhitekturnimi prvinami neoklasicizma in neorenesan- 
se. Pozivu Zveze NVO za avtizem Slovenije se vsako leto odzove več 
občin. Tako bodo v modrem Ljubljanski in celjski grad.v Novi Gorici 
mestna hiša, Bevkov trg in Rusjanov spomenik, v modrem pa bodo 
občinske stavbe tudi v Kopru, Piranu, Divači, Postojni, Kobaridu, v 
Brdih in še v drugih slovenskih mestih.

Zakaj dan zavedanja o avtizmu?
Slovenija se z obeleževanjem dneva avtizma enakopravno pridružu­
je svetovni javnosti, ki si prizadeva za dostojno življenje oseb za av­
tizmom, za njihove enake možnosti v družbi in njihovo sobivanje. 
Takšne osebe potrebujejo veliko razumevanja in podpore pri aktiv­
nem vključevanju v družbo, predstavljajo pa velik potencial, ker so 
zelo kreativne, kar že prepoznavajo v nekaterih svetovnih podjetjih, 
pa tudi pri nas.
Zavod Modri december bo skupaj z Mestno knjižnico Izola organizi­
ral predavanje z naslovom Avtizem, tukaj in sedaj. Ga prepoznamo? 
Predavanje bo v sredo, 3. aprila ob 19. uri, v izolski knjižnici. O av­
tizmu pa bo spregovorila defektologinja Patricija Lovišček, ki je bila 
pred kratkim imenovana Osebnost Primorske leta 2018. Strokovnja­
kinja za avtizem in Aspergerjev sindrom deluje na področju izobra­
ževanja in usposabljanja laične in strokovne javnosti. Na predavanju 
bo predstavila značilnosti avtizma kot razvojne nevrološke motnje in 
njegov vpliv na življenje oseb z avtizmom ter njihovih družin. Vlju­
dno vabljeni na to prireditev in na podobne, ki se bodo odvijale v naši 
državi, da bi ozavestili družbo in skrbeli za dobrobit nas vseh.

ŠAVRINSKE JAJČARICE V TRSTU
Zjutraj, še v mraku, se je 
Vanča pripravljala za na plač.
Jajca je polagala v bisage, 
obložene s slamo, da se ne bi 
po poti razbila. Bisage je na­
ložila na oslička Mora, ki je 
potrpežljivo sprejemal tovor, 
ki mu ga je naprtila soseda 
Tonca, ki je tik pred odho­
dom prinesla še dvajset jajc.
- Čuj, Vanča, za dvajsti jejc me kepi an žajfo eno an litro petrolja, da 
bemo jimeli z mojen Bepom luč za vezon eno an lep faču kolar kafe, za 
na glavo za mašo, ji je naročila Tonca.
- Prav, ji je odgovorila Vanča, pobožala oslička in odrinila po stezi čez 
hrib proti trstu.
Na plači "coperto" je Vanča prodala vsa jajca. Tisti krat pred Veliko 
Nočjo, so šla za med. Kupila je nekaj za sebe in kar ji je soseda na­
ročila, ter zadovoljna šla proti domu. Na pol poti proti Brečon jo je 
prestregla soseda Tonca in jo vprašala:
- Glih prav, Vanča, se me kepila vsa, kor sen ti rakla vjutrol
- Čuj, deštra moja Tonca, žajfo eno petroljo sen ti kepila, faču za na 
glavo pa na, zatu ke toja jejca sojo bla toku mikena, da son prodala 
dve jejci za ano eno zatu mi ja zmanjkalo soldov, ji je na dolgo in 
široko razlagala Vanča.
- Ma kaj me deš, Vanča, ji je skočila v besedo Tonca. Jejca sojo jejca, 
valika ku mikena, ja vsanako.
- Znaš kaj, Tonca, ji je vžaljeno odgovorila Vanča: Race tajen kokušan, 
naj rajše nusejo malo večja jajca, ku ti ni prav!
- Ti pa race tajin šinjoran u Trste, da zarade njeh moje kokuše se na 
bojo raztrgale riti, da znaš, je vsa rdeča v faco odgovorila Tonca, vzela 
žajfo in petrolej in šla svojo pot...

Anekdota je prirejena na podlagi spominov istrske učiteljice, Viktorije 

Pucer Štromar. Objavil Viktor Pucer - FB Forum Istra

Pohod po vodnih virih
Člani Turističnega in kulturnega društva Šparžin vabimo, da se nam 
pridružite na prireditvi po poteh vodnih virov izolskega podeželja, ki 
bo v soboto, 6. aprila 2019.
Zbrali se bomo med 8.30 in 9.00 izpred zadružnega doma v Kortah. 
Pot poteka po dveh utrjenih gozdnih trasah, eni krajši in drugi daljši. 
Ob vodnih virih boste poslušali zgodbe in izpovedi šavrink ter dožive­
li običaje povezane z njimi. Čaka vas zelena malica in domače kosilo 
s pogledom na morje.
Zaključek bo na fontani Frata v Kortah, približno ob 13.30, s prika­
zom pranja perila.
Ne pozabite na pijačo, ustrezno obutev ter zaščito pred soncem. 
Kotizacija je 12 eur za odrasle in 5 eur za otroke od 8. do 15. leta.
Prijave sprejemamo do 4.4.2019, na tel. št: 041/345-984, Kozana.
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Predzadnja

Mezga v avto
Občanka iz Izole se je potožila po­
licistom, da sosed večkrat dnevno 
prižiga vozilo na dvorišču in ji 
spušča pline v stanovanje. Ker se 
sosed ni zmenil za njene prošnje, 
mu je vozilo pomazala z paradi­
žnikovo mezgo. Zgodba o mezgi 
se bo končala z globo.

Zaspal na školjki 
Klic na pomoč se je tokrat oglašal 
s stranišča na Lonki. Varnostnik je 
ob koncu dneva prostore zaklenil, 
pri tem pa je možakar srednjih let, 
ki je zaspal na školjki, ostal v no­
tranjosti.

Alkoholna utrujenost
Policisti so opazili mladeniča, ki se 
je smukal po bencinskem servisu 
in odpeljal proti Strunjanu. Ustavi­
li so ga na izolski obvoznici in ugo­
tovili, da je pregloboko pogledal v 
kozarec. Ali bo lahko še vozil, bo 
odločal sodnik za prekrške.

Po trku odpeljal
Pred zdravstvenim domom v Izo­
li je možakar iz Hrvatinov trčil v 
parkirano vozilo. Za opozorila 
oškodovanca se ni zmenil, ampak 
je odpeljal. Na poziv policistov se 
je povzročitelj vrnil in si prislužil 
globo za storjena prekrška.

Nepridiprav na pohodu
Med tednom se je nepridiprav po­
dal na pohod po Izoli. V en lokal je 
poskušal vlomiti, kar pa mu ni 
uspelo. Pri drugemu pa je sforsiral 
vrata in ukradel denarnico, ki pa 
jo je na terasi izgubil. Izkupiček 
njegovega dela je le škoda na vra­
tih gostinskih lokalov.

Odnesel elektromotorje
Neznani storilec je na Tomažičevi 
ulici ukradel 3 elektro motorje z 
ventilatorji za prezračevanje pro­
storov v garaži kompleksa. Oško­
dovani so etažni lastniki za 600 
evrov.

Zaloten brez izpita
Na Belvederju so policisti zalotili 
pri vožnji voznika Smarta, za ka­
terega je bilo ugotovljeno, da ne 
poseduje veljavnega vozniškega 
dovoljenja. Zasegli so mu avto in 
zoper njega podali predlog sodni­
ku za prekrške.

Spor na Šaredu
Medsosedski spor na Šaredu se je 
končal z globo za 57-letnega pre- 
krškarja, ki je kričal na sosedo in 
predvajal glasno glasbo.

Zahvala

Zapustila nas je
DUŠANKA KRIŠTOFIČ 

(1933-2019)

Za skrb in pomoč se zahvaljujemo patro­
nažni službi, osebju Splošne bolnišnice 

Izola, delavkam Centra za socialno delo in 
vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti.

Žalujoči: hči Zlatka z družino 

Izola, marec 2019

- Dom upokojencev Izola • .
Časa del pensionato Isola

MEDGENERACIJSKI CEER IZOLA 
CENENO INTERGENERAZIONALE ISOLA

V medgeneracijskem centru so vse dejavnosti brezplačne!
PONEDEUEK, 1.4. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00- 10.00: Pogovorna skupina starih ljudi za samopomoč Metulj - MD Svetilnik
9.30 -11.00: Tehnike sproščanja
11.00 -12.30: Začetni tečaj angleškega jezika (že zaključena skupina)
13.00 -15.00: Namizni tenis
14.00 - 15.00: Ustvarjalna delavnica za lepši dan z učenci OŠ Livade: velikonočne 
voščilnice
16.00 -18.00: Igre s kartami: briškola, remi, šnops, enka ...
16.00 -17.00: Varna vadba v nosečnosti
17.30 - 19.00: Ali sem fit - delavnica / 19.00 - 20.00: Veseli večer z Andrejem 
Jelačinom-Tonijem Karjolo in harmonikarjem Francem Plahuto
TOREK, 2. 4. 2019

9.30 -12.30: Zdravo hujšanje za odrasle (že zaključena skupina) /10.00 -12.00: Šah
11.00 -13.30: Kuharska delavnica: domača pašta s klobaso (zbiramo prijave)
13.00 -15.00: Skupaj z DPM Izola pomagamo otrokom pri domačih nalogah (po­
močniki, javite se)
14.00 -15.00: Klepet v angleškem jeziku / 16.00-18.00: Tarok
16.00 -19.00: Zdravo hujšanje za odrasle (že zaključena skupina)
SREDA, 3. 4. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba / 9.00 -11.00: Namizni tenis
9.30- 11.00: Aktualna problematika upokojencev in starejših
11.00 -12.30: Začetni tečaj ruskega jezika (že zaključena skupina)
14.30- 15.30: Spoznavamo zdravilne rastline: bezeg
15.00 - 17.00: Ustvarjalne delavnice: izdelovanje rožic in bižuterije, pletenje in 
kvačkanje /15.30-18.00: Skupaj rešujemo križanke
17.00- 19.00: Europa Donna Obala: maščobe in antioksidanti (predavanje)

pies za
ČETRTEK, 4. 4. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba / 9.00 -10.30: Plesna delavnica: družabni plesi
10.30 - 11.15: EU SMO VSI - klepet z Manjo Toplak, vodjo Pisarne Evropskega 
parlamenta v Sloveniji
11.00 - 13.30: Kuharska delavnica: kisla juha, slan krompir, jabolčni zavitek (zbi­
ramo prijave)
14.00- 15.00: Pomoč pri praktični uporabi vašega pametnega telefona
14.00 -15.30: Tečaj mednarodnega jezika esperanto /16.00 -18.00: Šah
16.00 -18.00: Skupinsko tapkanje
16.00 -17.00: Varna vadba v nosečnosti
17.15 -18.45: Gibam se - delavnica (že zaključena skupina)
19.00 - 20.00: Plesna delavnica za začetnike: argentinski tango 
PETEK, 5. 4. 2019

telovadba
8.30- 9.30: Osebni posvet s fizioterapevtom ali kineziologom
9.00 - 11.00: Meritve sladkorja, krvnega tlaka in pulza ter zdravstveno-vzgojno 
posvetovanje
9.00 -10.00: Orientalski ples /11.00 -12.00: Pikado
12.30 - 14.30: Sproščanje telesa in duha /15.00 -17.00: Namizni tenis
NEDEUA, 7. 4. 2019
6.30 - 9.30: Hitra hoja iz Izole čez klife do Strunjana in nazaj za seniorje (priporoča­
mo pohodne palice, zbirno mesto: pred centrom)
18.00 - 20.00: Vadba čuječnosti (odprta supina)

ODDAMO
- Oddamo 46 m2 veliko oprem­
ljeno stanovanje s parkirnim 
mestom in internetom za 
DALJŠE OBDOBJE. Tel. 031 562 
353 ali 05 641 7224

PRODAMO
- Na Brkinih prodam lepo, veliko, 
povsem obnovljeno hišo s 7.3 ha 
zemlje: gozd, njive, travniki in 
sadje. V račun stanovanje na oba­
li ali ljubljani. Tel: 031 688 900

KUPIM
Kupim dvosobno stanovanje ali 
del hiše na slovenski obali. Tele­
fon: 051 311 180

- 'Glasbene skupine! Potrebujete 
prostor za vaje? Pokličite na tel.: 
068 153 959
- Prodam tri dobro vzdrževana 
lesena termopan okna dimenzije 
100 x 180. Cena skupaj 120 Eur. 
Informacije na tel 040-333954



+386 (0)41 858 473
Gotovo že poznate naše jedi z žara, 

zdaj pa pripravljamo tudi

bogate MALICE 
4,00 € - 5,00 €

okusna KOSILA
8,00 €

prava nedeljska KOSILA 
9,0 €

Saj veste kje? Med parkom in Lonko.

Naš sodelavec, kemik in ljubiteljski botanik, Jože Lango nam je 
poslal fotografiji dveh mladih pinij, ki sta del akcije “60 novih dre­
ves” v Izoli. Že iz fotografij je razvidno, da opore za te mlade pinije 
niso dovolj možne za zaščito mladih dreves pred močno primorsko 
burjo. Fotografije so namreč nastale skoraj v brezvetrju in če ne gre 
za male Sardske pinije, ki so že po naravi upognjene, nas njihova 
usoda kar malo skrbi.

Knjige iz zbirke poTISK že v knjigarnah

Deseti brat-Madona dejmi danes cena: 10 €
Ivo Vajgl - Posebno slab ali samo nenavaden dan v Stasbourgu cena: 18 € 
Zdravko Marenčič- Zgodovina Izole in ribištva cena: 18 €
Rick Harsch - Kamniti koraki cena: 22 €
Noel Mislej-Noel astronavt Darilo ob nakupu knjige iz zbirke potisk

Primorska je pela v Kortah
Korte s svojim sredozemskim pridihom in videzom spadajo med naj večje za­
ledje v občini Izola. Čudovita narava, cvetja in oljčnih nasadov krasijo to vas, 
predvsem prijaznost ljudi. Letos je v Kortah potekala prireditev “Primorska 
poje”. Uvrstilo se je osem zborov, med njimi je bil tudi zbor ŽpZ “Sinji Galeb” 
DU Izola. V nabito polni dvorani domačinov in gostov so spremljale čudovite 
pesmi vseh zborov. Bil je to šopek s srcem iz petih pesmi znanih in manj zna­
nih avtorjev.
Pogostitev je bila v stilu istrskih dobrot. Kasneje pa tudi ponovno oglašanje 
posameznih zborov.
Zahvala pa kot zmeraj pesem, ki ti privabi solze v oči “Vstala Primorska” pod 
taktirko g. Tavčarja. Ob koncu pa še enkrat hvala vsem, ki so pripomogli k 
takemu čudovitemu večeru, iskrena hvala. Zlata Radikon

Stiskama Ulandrač
+366 040/43-29-43

splet: stiskarna.mandrac.si
fb: ujuuuj.facebook.com/mandrac.si
mail: stiskarna.mandrac@gmail.com

j KEEPAT 
i MAKE 

majice M0LAT 
kape 
šalice 
puzle 
itd.

I T2&51B

nalepke za avto 
nalepke za računalnik 
stenske nalepke 
urnik nalepke


